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Mz osztrák püspöüöfo
Sk katolikus ecjyffop^lérí
innite bíboros nyilaik ezafa az össervafore Románcban — Amerika elismeri 

a csatlakélísí ts Ausztria adósságának vállalását kéri
, egyben kérte, hogy a német kor- | becslése szerint Németország tar-Salzburgból jelentik: Hitler kan­

cellár szerdán beszédet mondott 
Salzburgban. Megemlékezett töb­
bek között Scliuschniggal folyta­
tott tárgyalásairól is, Schuschnigg 
egyike volt azoknak, mondot­
ta — akik a rosszat önmagáért 
akarják, de a Gondviselés mégis 
úgy ítélt, hogy ez a tevékenysé­
gük jó következményekkel jár­
jon.

Szívből óhajtottam — foly­
tatta Hitler, — hogy a volt oszt­
rák hadsereget kiszabadítsam ab­
ból a helyzetből, amely szerintem 
tarthatatlan volt és hogy a német 
séderő alkotórészévé tegyem. Ez 
a véderő ma a különböző egyen­
ruhák ellenére is vérbeli egységet 
jelent, néhány év múlva pedig 
egyenruhájában is oszthatatlan 
egységet alkot majd.

UJ AUTÓÚT
Hitler kancellár csütörtökön 

Walserbergben, Salzburg és Rei- 
chenhall között ünnepélyesen meg 
nyitotta a Salzburg—bécsi uj ál­
lami autóút munkálatait. Ennek 
az útvonalnak a kiépítése után a 
holland határtól Bécsig terjedő 
autóút 1100 kilométert tesz ki. 
A munkálatoknál már most Is 
15.000 osztrák munkás nyer al­
kalmazást.

BÜRCKEL
A NÉPSZAVAZÁSRÓL
Pécsből jelentik: Bürcket kör­

zetvezető fogadta a sajtó képvise­
lőit és ismertette előttük a nép- 
szavazás előkészületeit. Elmondot­
ta, hogy az ausztriai népszavazást 
a Saar-vidéken tartott emlékezetes 
népszavazás mintájára szervezték 
meg. Ennél demokratikusabb sza­
vazás — mondotta — a legdemo­
kratikusabb államokban sem kép­
zelhető el. Minden visszaé'és lehe­
tetlen és nagy súlyt helyeznek ar­
ra, hogy a szavazás tisztaságát 
senki se vonhassa kétségbe. Az el­
lenőrzés igen szigorú lesz. Senki 
sem szavazhat kétszer vagy több­
ször, mint ahogy ez a Schusch- 
nigg-féle népszavazásnál lehetsé­
ges lett volna. A szavazatok tit­
kosságát feltétlenül megőrz k, sen­
kinek sem kell tehát attól tarta­
nia, hogy utólag kiderül, mikép­
pen szavazott. Az összes^ámlá’ás 
rendkívüli arányú ellenőrzés mel­
lett történik, mert Ausztriának el­
sőrendű érdeke, hogy a szavazás 
eredménye teljesen az igazságnak 
megfelelően kerüljön a nyilvános- 
*ág elé.

A NÉVJEGYZÉKEK
ÖSSZEÁLLÍTÁSA
Elmondotta még Bürckel, hogy 

a választási névjegyzékek összeál­
lítása milyen nehéz feladatnak bi­
zonyult. A régi névjegyzékek 
ugyanis teljesen elavultak és úja­
kat kellett készíteni, ma már azon­
ban minden készen áll és igazolvá­
nyát minden szavazásra jogosult 
már megkapta. Rajta van minden 
igazolványon, hogy aki nem árja, 
illetve a január 2.-i törvény sze­
rint nem tekintendő árjának, zá­
ró* határidőn belül szolgáltassa ; 
vissza igazolványait. Ez az oka an-1 
nak, hogy csak az utolsó napon 
lehet majd megállapítani, hány sza­
vazásra jogosult polgár van Auszt­
riában.

Az eredmény ismertetése olykép 
fog történni, hogy először a vég­
eredményt hirdetik ki és csak az-, 
után a részleteredményeket. A sza-! 
vázátok összeszámlálásával előre- , 
láthatóan a szavazás napján, ápri-1 
lis 10-én éjjel 11 és 12 óra között , 
készülnek el a bizottságok. Lehet-1 
séges, hogy a nehezen megköze­
líthető alpesi falvakból eddig az 
időpontig nem érkeznek he az 
eredmények, de így is valószínű, | 
hogy a vasárnapról hétfőre virra- ■ 
dó éjszaka a szavazás végeredmé- : 
nye megállapítható lesz.

SZAVAZÁS ANGLIÁBAN
Londonból jelentik: Buller köt-) 

ügyi államtitkár az alsőházban ki- j 
jelentette, hogy az angol kormány j 
nak nincs kifogása az ellen, hogy 
az Asztriában élő német állampol­
gárok április 10-én az angol vize­
ken kívül horgony zó hajó fedélze­
tén szavazzanak. Erről az angol 
kormány a londoni német követ­
séget is értesitete.

SKVBL NEM LETT ÖNGYILKOS
Becsből jelentik: Egyes külföldi 

lapok azt a hirt közölték, hogy 
[ Ausztria volt biztonsági igazgató- 
' ja, Skubl Mihály öngyilkos lett. 

Mint Jólértesült forrásból közük, 
ez a hir nem felel meg a valóság­
nak.

WASHINGTON
Washingtonból jelenti a Reuter- 

iroda: Az Egyesült Államok kor­
mánya jegyzékben közölte a né­
met kormánnyal, hogy elismeri a 
csatlakozást. Á bécsi amerikai kö­
vetet visszarendelik és a követsé 
get főkonzulátussá alakítják

mány ismerje el Ausztria ameri 
kai adósságát. A jegyzék hangsú­
lyozza, hogy tartalma semmikép­
pen sem jelenti a csatlakozás jog­
szerinti elismerését, csupán a tény­
leges helyzetet ismeri el.

Az amerikai külügyminisztérium

(ozása Amerikával szemben —- 
Ausztria adóssága nélkül — egy- 
milliárd dollárra rúg.

Bécsi jelentés szerint a bécsi ro­
mán követséget is megszüntetik, 
illetve főkonzulátussá alakítják át.

Lsycs-Sr.tiiiat a bevcmilásml
Berlinből jelentik: Seyss-Inquart1 

birodalmi helytartó szerdán este 
beszédet mondott a berlini Sport­
palotában. Kijelentette, hogy a 
neig,"éti szocializmus az emberies­
ség és a becsület példás formájá­

ban vette át a hatalmat Ausztriá­
ban. Határozottan visszauasilja 
azt az állítást, hogy ez az eljárás 
csalárd és erőszakos volt. Leszö­
gezi, hogy még

mielőtt egy birodalmi német katona is osztrák földre lépett volna, 
a Seyss-Inquart kormány alkotmányos és törvényes utón jutott ura­
lomra, éppúgy, mint bármely más ausztriai kormány. A német csa­
patok ausztriai bevonulásáért egyedül ö vállalja a felelősséget. Az­
ért kérte a német csapatok bevonulását, mert véres összetűzés vesze­
delme fenyegetett. A német csapatok bevonulása nem dacból, hanem 
a nép és a béke védelmében történt. Visszautasította azt a vádat is,

hogy a nemzeti szocializmus hitellenes.

Inniízer nyilatkozata
Rómából jelentik: Az Ossenttore Romano, a Vatikán hivatalos 

lapja közli Inniízer bíborosnak a Szentatyával és Pacelli bíboros- 
államtitkárral folytatott tanácskozása után tett nyilatkozatát. Eszerint 
az osztrák püspökök március 18-i ünnepélyes nyilatkozata magától 
értetődően nem akart olyasmit helyeselni, ami Isten törvényeivel, a 
katolikus egyház szabadságával és jogaival nem volt és a Jövőben 
sem lesz összeegyeztethető. Az osztrák püspökök nevében követeli, 
hogy az osztrák konkordátumot érintő egyetlen kérdésben se áll­
jon be változás, a Szentszékkel való előzetes megállapodás nélkül. 
Követeli, hogy az egész iskola- és nevelésügyet a szülök természet- 
adta jogai értelmében és az ifjúságnak a katolikus élet alapelvcl 
szerint való valláserkölcsi nevelése szellemében biztosítsák. Követeli 
a vallásellenes és egyházellenes propaganda megakadályozását s vé­
gül a katolikusoknak azt a jogát, hogy a katolikus hitet és a ke­
resztény alapelveket az emberi élet minden területén a mai kulturál- 
lapotok rendelkezésére álló valamennyi eszközzel hirdethessék, meg 
védelmezhessék és megvalósíthassák.

JÉGHIDEG VISZONY
Rómából jelentik: A Relazloni 

Internazionall a következőket ír­
ja: Franciaország és a szovjet ez- 
Időszerint olyan súlyos válságot él 
át, hogy magatartásuk a legna­
gyobb mértékben bizonytalan, el­
tekintve attól, hogy nincs közös 
határuk Csehszlovákiával, tehál 
nem is volnának abban a helyzet­
ben, hogy szükség esetén nyom­
ban Csehszlovákia mellé álljanak. 
Genf és az együttes biztonság, 
amely körül Benes elnök egész po­
litikája forgott, ma tehetetlenebb, 
mint valaha. F/t éppen az angol 
parlamentben állapították meg. 
Maga Anglia semmiképpen semI gei I uuuiiíuitiiusoa aimmjun át. I

I Az Egyesült Államok kormánya 1 hajlandó a Jelenlegi középeurópai

állapot fenntartására vonatkozó 
kötelezettségeket vallatni. Len­
gyelország rendkívül hűvös kap­
csolatot tart fenn Csehszlovákiá­
val. Ugyanilyen a csehszlovák— 
magyar viszony is, a Németország­
hoz való viszony pedig jéghideg.

SZAVAZÁS ÉSZTORSZÁGBAN
Révaiból Jelentik: Az Észtor­

szágban élő német és volt osztrák 
állampolgárok már szerdán lesza­
vaztak a Nordland hajó fedélze­
tén. összesen 443 szavazatot adtak 
le. Az egyesülés mellett 439-en, el­
lene négyen szavaztak. A szava­
zásban összesen 15 osztrák vett 
részt, akik mind igennel szavaz- 

í tak.
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Attlee őrnagy és az 
angol munkáspárt
Kevesen tudják, hogy az angol 

parlament elengedhetetlen szűkéé-
oessége az erős ellenzék sőt az el- 
l illet
hangzik, elfő szónoka, a parlament

t&mneli'Uhúg

— Folytatás az első oldalról —

Teljes felelősség
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költségveiése terhére keiezer angol
Jói
fi '!

ritnyi, telhűt por . di-
r évi fizi ’fest híiz Szüksége is van

a fizetésre. Az 1ellenzék vezérének
kamoly ú}l ami, rí •rezemé:. .' : köte-
ír:-ott pépei vannak■ s mivel az ellen-
Zt ki vezéie■k még sem a gazdag lor-
dok sorábó>1 kerül\nek ki, ezeket a
köIts épek '! fedezni ke'I. Az angol
11! enzék r ezerét hivatalosan kiren-
d ■ !t áVamx derek?ivek őrzik. Állami
a • • ; iái. A miniszterelnökhöz
be ■ r é Ikit! s-nbad bejárása
va ihn udi urnái akkor jclen-
he t meg, amikor azt szükségesnek
véli. Az ti:!lami c . nemzet 1 ünnepé­
h ekén az ellen:rt k rezérct a kor-
mi 1 1 , ♦ * » mellett a legelő-
ke lobb hel 7/ illeti meg. A néhány
percoi ízű nettel egybekötött, emel-
ke deft han pulatu em-
lé'knnnepé! i/en a király oldalán je-
! nik men. Anglia megbecsüli ellen-
zékét. S ; a szm lehet ludni, hogy
az , ve~: ere mik'ir kér fii or
a aol biroidalom ikormányzata élére

!n-
izel-
ezű-

ama 
püspöki

Római politikai és egyházi körökben élénk 
nitzer bíboros nyilatkozatának jelentőségét. A 
álló egyik magas egyházi személy ezzel kapcsolt 
két mondotta:

_ Innitzer bíboros és az osztrák püspöki M

KÄ'ÄiÄ»*«—
V»lólí»T<rt "litannk »ok. okik «I o nyilatkozatot a S«nt , ,
„el, minden Közeledési kísértei elöl ho^ » Ph.’pí-
iák feltüntetni Éppen ellenkezően, megálapitható, hogy XI. l _u " pa 
'p, ,nn »iborossa, folytatott szerdal meg»«,lélése sor n m 
goztatla, legfőbb óhaja az, hogy a németország. katolikus egyház 
ügyében megegyezés jöjjön létre

Ramsay Macdonaldnak. a »Labour 
rarii/t cv: tzedeken át volt eh'ő szó­
nokának a nemzeti koncentrációba 
való belépésé óta nem volt oly ki­
magasló vezére, mint ma van Cle­
ment Richard Attlee őrnagy szemé- I 
lyébrri. A pác f Izmus végső konzek- 

tt lemor •• Lansl u- 
’ , n annak ideién meglehe-

s szkepticizmussal ták. A
kopasz Attlee valóban nem impozáns 
jelenség, a külseje olyan,
t

1
ry
t

AZ ÉSZAKI AI I AMOK
ÉRTEKEZLETE
Odóból jelentik: Norvégia, Dá­

nia, Svédország és Finnország kül­
ügyminisztereinek értekezlete vé­
get ért. Az értekezleten egyhan­
gúlag megállapították, hogy az 
iSzaki államoknak távol kell nn- 
radniok minden hatalmi csoporto- 
>ulástól. amely Európában létre­
jöhetne. Abban az esetben, ha há­
ború törne ki, az északi államok­
nak mindent el kell követniük, 
hogy ne keveredjenek háborúba.

A PÁRISI TANÁCSKOZÁSOK

Pártból jelentik: Franciaország 
középeurópai követei tegnap is­
mét értekezletet tartottak Paris­
ban. Paul Boncour külügyminisz­
ter ez alkalommal utasításokat 
adott a varsói, moszkvai és buka­
resti francia követeknek. A Havas- 
iroda jelentése szerint ezek az 
utasítások az Anschluss utáni kö­
zépeurópai helyzetre vonatkoznak. 
Most, hogy a csatlakozás meg-

c . 
-
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mintha
rímelő ' dohos, poros irodák aktái 

; rßtt fölt B ” leih it hiányzik 
a lend 'er. bár gondolatai hehitállő- 

e’ ' ogászi érvelések,
ha v idő e lenne mindannak, 

a ' t. pártja l i. A
t imegek nem lelkesednek érte Hiá­
ba minden fáradsága, odaadása I.on­
dón munkásnegyedei választóinak 
ria is az a véleménye, hogy a »La­
bour Party -t gondosan öltözködő, 

rrekt gond Ikozásu polgár vereti. 
Ebben a véleményben tulajdonkép­
pen sok igazság van Valóban Anglia 
; l.’.kai es mi ; danának korrektsé­
ge kellett ahhoz, hogy Attlee őr- 
vágyból munkásvezér lehessen. Ideá- 

Itafti, ’ [egyensúlyozott ur a 
tnun’ is ok m 'a ni »Leader -e. Bát­
ran ülhetne a konzervatívok padso- 
r : ' art is Oxfordi diák volt. Az tij- 
kari történelemből kitüntetéssel 
1 : rázott I - at a pályáját követ­
ve, in tód lett. / nte az on-
gol impcria' rmttsnak volt bátnttlója 

Jorci h C/tamberlain birodalmi
alja t ki vette A munkáspárt so­

raiba kerülése annak tudható b’,
} yy védencei életformájából olyan 
rol mszenv sodorta a sínylődök felé, 
i: h/et politikai felfogásától sem
t'tt elválasztani. Vállalta védet- 
1 jtret a bíróság és a parlament előtt 
t Hogy ez a sorsvállalás nem volt 
) ■ ;fa külsőség, art ma már ponto­
san tudóik. Feladta úri lakását. A 
tzcgéhynegyedbe költözött Atyja 
pénztárcáéit nem verte többé igén íz­
be Sokáig egyszerű gyárimunkás- 
kénf dolgozott .« n londoni kikötők 
tárt ázatnak zsákolni körött ismerke- 
fiett meg azokkal a mutikásproblé-

történt, arról van szó, hogy tisz-1 Ion járnak.

tázzák egyrészt milyen támogatá-t 
hajlandók nyújtani ezek a hatal- 
mak Csehszlovák iának, másrészt 
azt, hogyan akarják ezek a Fran­
ciaországgal szövetséges vagy 
baráti viszonyban élő államok ál­
talános politikájukat összhangba I 
hozni a francia politikával azok­
nak a szerződéseknek megfelelő­
en. amelyeket Franciaországgal 
kötöttek.

MAGYAR-NÉMET
LÉGI EGYEZMÉNY
Budapestről jelentik: A magyar 

—német légiforgalmi tárgyalások 
szerdán megegyezéssel értek vé­
get. Eszerint a magyar légiforgal­
mi társaság gépei a Zürich—.Mün­
chen, Salzburg- Becs Budapest és 
a Budapest—Bécs Prága—Berlin 
vonalakon közlekednek. A német 
légi Hanza gépei a Berlin—Bécs,

Budapest Beograd Szófia— 
Athén, továbbá a Budapest Buka­
rest, Zürich München Salzburg 
—Bécs—Budapest cs a Berlin- 
Budapest— Athén Bagdad vona-

A magyar képviselőhöz el­
fogadta a mhos szavazásról 

szóló törvényiavaslaíol
A Darányi kormány felhatalmazási kér az országgyűlés- 

lő!, hogy a győri programot megvalósítsa

< ■

id

Budapestről jelentik: A magyar 
képviselőház többnapos vita után 
pénteken a késő esti órákban meg­
szavaz'a a titkos szavazást bevezető 
választójogi törvényjavaslatot.

A parlamenti ellenzék a titkos

szavazás törvényjavaslatának vitá­
jában főképpen a választói korhatár 
leszállítását és a választhatóság fel­
tételeinek megkönnyítését kívánta. 
A felszólalásokra Mikecz Ödön ígaz- 
ságügyminiszter válaszolt, majd be- j

széde után
a parlament nagy többséggel 

megszavazta a javaslatot.
Ezzel a több évtized óta húzódó vá­
lasztójogi küzdelem egy fontos feje­
zete zárult le. A törvénytervezetet 
most már hamarosan a felsőház elé 
terjesztik és biztosra vehető, hogy a 
felsőház szinte változtatás nélkül el­
fogadja.

SZÉLESKÖRŰ FELHATAL­
MAZÁST KÉR A MAGYAR 
KORMÁNY
A magyar lapok jelentései szerint 

a magyar kormánynak az a szándé­
ka. hogy a költségvetési törvényter­
vezetnek a parlament elé való ter­
jesztésével egyidejűleg javaslatot 
nyújtson be a képviselők áznak a 
kormánynak adandó széleskörű fel­
hatalmazásokról.

A kormány több irányú felha­
talmazást kér, bogy a győri pro­
gramot teljesen megvalósíthassa.
A felhatalmazások részleteit a 

szerdai minisztertanácson állapítot­
ták meg. A felhatalmazások között 
szerepel többek között

a vagyonadó halaszthatatlan 
behajtása, amely összesen 600 

millió pengőt eredményezne.
Ugyancsak szerdán határozták el 

a 400 milliós belső kölcsön kiírását, 
azonkívül a belpolitikai reformokról 
döntöttek és arról, hogy

a harminchármas bizottság ha­
táskörét kiterjesztik, hogy ez a 
bizottság a reformokat keresz­

tül vihesse.
Végül elfogadta a minisztertanács 

a magyarországi zsidókérdés végle­
ges rendezése ügyében beterjesztett 
javaslatokat is.

SZÉLI. BELÜGYMINISZTER 
LEMOND?
A csütörtök reggeli budapesti la­

pok egy része azt a hirt közli, hogy 
a magyar kormány összetételében 
hamarosan változás várható.

Szeli belügyminiszter a legutóbb 
ellene intézett támadások miatt 
lemond és tárcáját Mikecz Ödön 
jelenlegi igazságügyminiszter 

veszi át.
Igazságügyminiszter pedig Antal je­
lenlegi igazságügyi államtitkár lesz, 
Köztudomású. hogy úgy Mikecz. 
mint Antal Gömbös Gyula szükebb 
környezetéhez tartoztak.

A változás a választójogi törvény 
végleges megszavazása után, tehát a 
jövő hét végén várható, amikor az 
uj törvényeket már a felsőház is el­
fogadta.

mákkal, amelyekért most oly meg­
győző erővel kHzd. Közben a Fábid- 
nusok, a gyakorlati szociológusok 
közé kerül. Barátja lesz Shawnak. 
ÍL G. Wellsnek és a munkásokból 
tudósokká lett Webb-házaspárnak.
A világháború kitörésekor, Attlee, 
az oxfordi »Ruskin-Collégium<-ban, 
a szociális tudományok előadója.

A háborúban pillanatig sem ha­
bozik. önként beáll katonának és a 
Callipoli-félszigct tüzérosztagaihoz 
kerül. Mezopotámiában súlyosan 
megsebesül. Egy időben a londoni 
hadügyminisztériumban is dolgozik, 
de mire felépül, a francia front első 
állásaiban küzd. A világháború vége 
a ftizronalban éri. A világháború 
után már lelkes paci/ista. Küzd a 
világháborút bejező párisi béke j 

I ellen. A »soha többé háborút* moz­

galomban a következő kijelentéssel 
lép be: »Négy és félévi tüzvonalban 
küzdöttem azokért az ideálokért, 
amelyeket a bókekonjercncia csúfo­
san elárult •

F.kkor negyven felé járt és egy 
londoni proletár külvárosban pol­
gármesterré választják. 1922-ben ke­
rült először a parlamentbe, amikor 
is Ramsay Macdonald titkára lesz, 
majd az első munkáskabinetben a 
hadügyek alminisztere. A második 
Labour kormányban már Lancaster 
kancellárja és az 1931-i krizis évé­
ben, Mardonald ösztönzésére sem 
lep be a nemzeti koncentrációba. 
Lansbury lemondása után a »La­
bour Party* élére kerül.

A pártprogrammot. az ő kedvéért 
változtatták meg, mert Attlee őr­
nagy az első szónok, aki az angol

parlamentben a felfegyverkezés 
mammuttételeit mindig megszavaz­
za. Az »antifasizmus* jelszavával 
lett Eden külpolitikájának hathatós 
támogatója, de az észszeriiség, a bé­
ke gondolata hajlékonnyá tették 
Chamberlain egyezkedő külpolitiká­
jával szemben is. Járt a polgárhá­
ború Spanyolországában, az angol 
munkások ajándékait vitte oda, még 
sem hajlandó antilogíkus lenni és 
soha sem támogatta azt a hangos 
gondolatot, hogy Anglia a spanyol 
polgárháborúba beavatkozzon.

Ma is az a kötelességtudó korrekt 
védőügyvéd, aki úgy véli, hogy a 
munkástömegek életérdekeineii csak 
akkor hü sáfára, ha elsősorban Ang­
lia életérdekeinek védelmezője.

—ö.



A csehszlovákiai magyarok tömegesen 
lépnek be az egyesült pártba

A szlovenszkoi magyarok felkészülnek az eseményekre
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Az angolok minden békítési kí­
sérletei ellenére, Palesztinában to­
vább tart a nyugtalanság. A leg­
utóbbi három nap alatt 39 esetben 
történtek törvényellenes cselekmé­
nyek, többek között két hidrohhan- 
tas is. Ezenfelül harminc esetben 
történt gyújtogatás, valamint igen 
sok olajerdő elpusztítása.

A szovjet hadügyi népbiztosság 
rendeletet adott ki, hogy az április 
végére a leningrádi hadseregpa­
rancsnokság teriiletcn tervezett had­
gyakorlatokat ne tartsák meg. A 
hadgyakorlatok lemondása összefüg­
gésben all a tömeges letartóztatá­
sokkal, amelyeket a leningrádi had­
sereg tisztikarában végrehajtottak. 
A Fehéroroszország területén és az 
Uraiban megtartandó tavaszi gya­
korlatokat hasonló okok miatt 
mondták le.

Dánia, Svédország és Finnország 
külügyminiszterei Oszlóba évke.lek, 
ahol Koht norvég külügyminiszter­
rel fontos megbeszéléseket tartottak. 
A megbeszélés főtárgya az északi 
államok semlegességének megőrzése 
és a gazdasági együttmiiködés volt.

Ausztriában az idén megkönnyítik 
az érettségi vizsgálatot. Akik jól ké­
szítik el írásbeli feladataikat, szóbe­
li vizsga nélkül kapták meg érett­
ségi bizonyítványukat. Azok a ta­
nulók és tanulóleányok, akik 1938. 
•március 11. előtt a Hitler ifjúság 
vagy a nemzeti szocialista ifjúsági 
szervezetek tagjai voltak és emiatt 
hátrányt szenvedtek tanulmányaik 
során, az érettségi négy tárgy he­
lyett csak háromból kötelesek írás­
beli vizsgát tenni. A tanulók maguk 
jelölhetik ki azt a tárgyat, amely 
alól felmentésüket kérik.

Dr. Antal István, a magyar igaz- 
ságügyminiszterium uj államtitkára, 
a sajtó és propaganda minisztérium­
nak megfelelő osztályt fogja vezet­
ni. I)r. Antal István Gömbös Gyula 
sajtófőnöke volt és ma is a kor­
mánypárt szélső jobboldali szárnyá­
hoz tartozik. Kinevezését nagy je­
lentőségűnek tartják a magyar po­
litikai életben.

A GPU azzal vádolja Schmidt, 
professzort, a világhírű orosz sark­
kutatót. hogy az északsarki expedí­
ciót rossz élelmiszerrel látta cl. 
Km iatt az expedíció nagyon tragikus 
veget érhetett volna, ha a kormány 
időközben nem sietett volna segít­
ségére, Azzal is vádolják Schmidiet, 
hogy rosszul szervezte meg a men- 
töexpediciót. Érdekes, hogy Schmid- 
tet egyszer már vád alá helyezte a 
GPU, de akkor a sarkkutató minden 
felelősséget feleségére hárított és 
igy 5 megmenekült a felelősségre 
vonás alól.

Bécsi lapok jelentései szerint Hat- 
\ any Valéria, n világhírű bécsi szár­
mazású színésznő, aki 24 éves kora 
«■llenérc több világraszóhí sikert 
aratott Becsben, többek között a 
»Néma leventében« Is, Londonban 
s érmérgezés következtében meghalt.

Varsóban nagy kommunista per 
tárgyalását kezdték meg. A pernek 
3,9 vádlottja van, akik a kommunis­
ta párt katonai központi irodájának 
voltak a tagjai. Céljuk a lengyel 
hadsereg tagjainak kommunista ta­
vukkal történő megfertőzése volt, 
ezenfelül háború esetére a tömeg- 
rtrájkot kellett volna rendezniük, 
hogy ily mődon akadályozzák meg a 
lengyel hadsereg erejének kifejtését.

A csehszlovákiai szudétanéme- 
tek nagyarányú megmozdulása tér 
mészetszerüleg kihatással volt a 
többi kisebbségre, igy elsősorban 
a szlovenszkoi és kárpátaljai ma­
gyarokra is. Amint a szudótané- 
metek tömegesen lépnek be a I len­
lein pártba, iigv a csehszlovákiai 
magyarok is, akiket a múltban 
a különböző ígéretekkel elszédi- 
tettek a csehszlovák pártok, — 
most tömegesen lepnek be az 
egyesült ellenzéki pártba.

A csehszlovákiai magyarság ha­
talmas arányú megmozdulásáról a 
Pozsonyban megjelenő »I j hire! < 
cirnii lap, amely a csehszlovákiai 
magyarság vezető újságjának a 
»Prágai Magvar 1 lirlapc-nak po­
zsonyi lapja, a következőket írja:

Mindössze néhány napja jelent 
meg az egyesült országos keresz- 
tényszocinlista cs magyar nemzeti 
párt felhívása, amely az egységes 
magyar táborba való belépésre 
szólított fel minden csehszlovákiai 
magyart, s máris szinte nem várt 
mértékben jel mtke zik a történel­
mi jelentőségű felhívás hatása.

»Történelmi idők parancssza­
va: minden nemzet teremtse 
meg teljes politikai egységét. 
Hívunk minden magyart osz­
tálykülönbség és vallásfeleke­

zeti különbség nélkül. Minden 
megtérül testvérként fogadunk 
s bármi jöjjön: a magyar hű­
séget magyar hűséggel fog­

juk viszonozni«,
mondja a felhívás, amely felrázta 
Szlovenszkó- és Kárpátalja-szerte 
azoknak a magyaroknak a lelkiis­
meretét, akik eddig az öntudat 
hiánya vagy az alkalmazkodó 
megalkuvás következtében olyan 
táborokban helyezkedtek el, ahol 
semmi keresnivalójuk sem volt s 
ahová legfeljebb csak szép szavak­
kal szédítették he őket. de komo­
lyan sosem tettek semmit az érde­
kükben. A csehszlovák agrárpárt 
és a szociáldemokrata párt elszé- 
ditett magyarjai most

sorra rájönnek nagy tévedé­
sükre és az összes magyar vi­
dékeken egyre nagyobb szám­
mal keresik föl az egyesült 
párt titkári irodáit és jelentik 
be belépésüket a magyarság 
egyedüli táborába: az egye­
sült országos keresztényszo­
cialista és magyar nemzeti 

pártba.
Pozsonyi és kassai pártközpont­
jainkba egyre több levél érkezik a

Budapestről jelentik: A magyar 
főváros már izgatottan készülő­
dik az április 29-én kezdődő Bu­
dapesti Nemzetközi Vásárra. A vá­
rosligeti Iparcsarnok körül már 
épül a vásárváros, amely ezúttal 
csupa óriási pavilonokban ad 
majd helyet a gyár- és kézműipar 
uj alkotásának és épülnek már a 
különböző államok pavillonjai is, 
amelyekben ezúttal 7 külföldi or-

felcbredt lelkiismeretű, megtért 
magyarok részéről s ezek a leve­
lek mind azzal végződnek, hogy

eddigi széditőink c<ak felhasz­
nálták, becsapták őket, de so­
sem igyekeztek komolyan 
azon, hogy segítsenek rajtuk.

íme: fényesen beigazolódott az 
amit mi kezdettől fogva hirdetünk 
s amit ezek a m tg var ok nem akar 
tak elhinni

Vasárnapi szántunkban közöl­
tük egy csehszlovák agrárpárti 
volt vezető magyar levelét, aki 
szintén ráébredt arra, hogy

ma minden magyarnak az 
egységes magyar nemzeti 
gondolat jegyében kell tömö­
rülnie és otthagyta az agrár­
pártot, hogy az egységes ma­
gyar táborban keresse és ta­
lálja meg további boldogulá­

sát.
Most ismét egy másik volt agrár- 
párti vezető magyar levelét adjuk 
közre, amely tegnap érkezett az 
egyesült párt pozsonyi központjá­
ba. Ez a levél annyira magától 
beszél, hogy semmit sem szüksé­
ges hozzáfűznünk. íme: olvassá­
tok!
Egyesült Keresztényszocialista és 

Magyar Nemzeti Párt 
tekintetes Elnökségének

Pozsony
Olvastam a párt felhívását, mely 

mélyen megrendített. Tudatára 
ébredtem annak, hogy a mai ne­
héz időkben minden magyarnak 
egy táborban van a helye, még 
pedig abban a táborban, melynek 
jelszava az egységes magyar nem­
zeti gondolatot képviseli.

Ennek folytán bejelentem, hogy 
a csehszlovák agrárpártból, amely 
nck 1932-től az érsekujvári kerü­
letben kerületi elnökségi tagja 
voltam, kiléptem, mert rájöttem, 
hogy minket magyarokat csak 
felhasználtak, de a magyarság ér­
dekében nem tettek semmit.

Pozsony-Csákány, 1938 április 
hó 3-án.

Nemzethü tisztelettel:
Varga Ernő s. k.

Ennél fényesebb bizonyíték nem 
szükséges a magyar nemzeti gon­
dolat diadalmas előtörésére, de ar­
ra sem, hogy

az aktivista politika Szloven- 
szkón is végérvényesen meg­

bukott.

szág kincsei kerülnek majd a \ ilág 
szeme elé. Nagy örömöt keltett 
Magyarországon, hogy közel 10 
évi távoliét után

újra megjelenik a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron a szom­

szédos Jugoszlávia is,

hogy Olaszország, Némctausztria, 
Franciaország, Egyptom, India és 
Brazília társaságában a propagan-
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da nemes eszközeivel részt vegyen 
az uj piacok meghódításáért folyó 
versenyben. Mert kétségtelen, 
hogy ilyen propaganda kifejtésére 
most kiválóan alkalmas a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár, hiszen 
úgy Nyugat, mint Kelet felől aka­
dály nélkül lehet Magyarországba 
utazni és az eddig érkezett jelent­
kezésekből is megállapítható, hogy 
a világ minden részéből eljönnek 
azok a tényezők, akik az ipart, a 
kereskedelmet, a termelést irányít­
ják és szolgálják.

Nem kevesebb mint 1800 ki­
állító

biztosított magának megfelelő he­
lyet az idei Budapesti Nemzetkö­
zi Vásáron. Már maga ez a szám 
is világosan mutatja, hogy az ipa­
ri termelés minden csodálatos ered 
ményét megismerhetik majd a lá­
togatók a legegyszerűbb techni­
kai újításoktól kezdve egészen — 
a televízióig. Es mert mind az, 
amit az ipar csak termelni tud é < 
amit e hónap végéig csak termel, 
oda kerül a vásárra, parádés alka­
lom nyílik arra, hogy a friss ipar­
cikkekben megismerje a közönség 
a mindennapi élet és a ruházkodás 
legújabb divatját is.

Április 29-én nyílik és má jú - 
9-én zárul az idei Budapesti Nem­
zetközi Vásár, amelyre ezúttal i<

féláru utazási kedvezménnyel 
lehet utazni úgy a magyar, 
mint a jugoszláv vasutakon és 

hajókon.
A féláru utazást, a kedvezményi - 
vízumot és más jelentős kedvez 
menyeket biztositó vásárigazol 
ványt máris árusítja a Putnik iro­
da minden szervezete.

Iszonyú gyilkosság:

Pestises hulla hamvaival 
mérgeztette meg 
sógornőiéi

Londonból jelentik: A Kaula 
Lumpur (Maláji államok) büntető 
törvényszéke gyilkosság cimén 
\ád alá helyezett egy Ramasamv 
nevű hindut, mert borzalmas mó­
don eltette láb alól sógornőjét. 
Sógornőjének szakácsnéját meg­
vesztegetéssel rábírta, hogy

úrnője ételébe keverje pesti­
ben elhalt férje megégetett 

hullájának hamvait.
Rainasamy ilymódon akarta meg­
kaparintani elhalt fivére 300.000 
dinárra becsült vagyonát, amelyet 
az özvegy örökölt.

Az anffol légi ft ad pro 
újabb vesztesége

Az angol léyiflottát újabban ismét 
két súlyos veszteség érte. A York 
grófságban levő Driffjeidben, lezu­
hant egy újfajta bombaectő repülő­
gép és öt ember életét vesztette. Az 
idei év első három hónapjában 52 
szerencsétlenség érte az angol re- 
pülőflottát és összesen 153 ember­
élet esett áldozatul.

Kényelmes lakás
3 szoba, előszoba, fürdőszoba cs mel- 

lékhelyiséflek 800 dinárért kiadó 
K, Xtivojnovics drogéria, Sotiuád

Jugoszlávia Is részívesz 
az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron

1800 ííiállitó vesz részt a vásáron
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líözci egymillió dinárt ulaltah hl a haláságoh és 
intízményeh a noviszádi tenijészállatvásór céllaira
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a noviizádí <eiuje»*álLatwiasciri

A noviszádi tényé szállatvásár 
területén hatalmas arányú munka 
folyik A7 állatokat már felhajtot­
ták és elhelyezték istállóikban, a 
bíráló bizottság is megkezdte mű­
ködését, hogy a kiállítás megnyi­
tásakor már minden állat tulajdo­
nom tudja, milyen díjjal tüntették 
ki tenyészállatát. A hatalmas terü­
leten épült sátortáborban szebb­
nél szebb példányokat hajtottak 
fel az idén az állattenyésztők, úgy, 
hogv a vásárlóknak olyan nag\ 
választék áll rendelkezésre, amire 
a iiov i s/ádi tt n\’es/állat\ásáron 
még nem volt példa.

A Reggeli 1 jság munkatársa 
f’éci-Popovics Pavlehcz a kiállítási 
bizottság elnökéhez es a növi zá li 
tcnyészállan ás ír megteremtőjéhez 
fordult é> tőle kért feh ilágosibi- 
sok.it mindarról, ami a gazdakü- 
z’üiséget érdekli.

— Az idei tenyészállatvásár 
ugyanakkora, mint a tavahi 
kezdte feh ikigositását Péci Popo- 
\ ics elnök — csak

a felhajtott állatok minősége 
minden eddiginél jobb. A mi­
nisztérium és bánság szakér­
tői ugyanis minden gazda ál­
tal bejelentett állatot megvizs­
gáltak a gazda udvarán és 
csak azokat az állatokat en­
gedték a tenyészvásárra fel­
hajtani, amelyek minden tekin 
leiben megfelelnek a követel­
ményeknek. Ilyen módon si­
került elérnünk azt, hogy 
csak elsőrendű tenyészállatok 
kerülnek bemutatásra és el­

adásra.
- \ gazdák és állattenyésztők

320 szarvasmarhát, 00 te- 
nyészmént, 540 sertést, 120 ,iu- 
hot és 400 ketrec baromfit 
hoztak az idei tenyészállat­
vásárra. Ezenkívül külön hal- 

osztály is van,
amelyben az édesvízi halászatot és 
halakat mutatják be. A halászati 
kiállítással kapcsolatosan propa 
ganda konyha is van, ahol dunai és 
tiszai halkiilönlegességekbűl izes 
ételeket készítenek. A borkiállítás 
az idén elmaradt, tekintve a múlt 
us/i gyenge szüretet.

—■ A kiállítás iránt, épen azért, 
mert csak elsőrendű tenyészálla­
tok kerülnek bemutatásra, igen 
nagv érdeklődés mutatkozik. A 
tenyésztők bizonyosra veszik, 
hogy kiállított és díjazott állatai­
kat mind eladhatják. Ez annyival 
inkább is érthető, mivel

a földmi velési minisztérium 
400.000, a bánság pedig 334 
ezer dinárt irányzott elő a vá­

sárlók segélyezésére.
Ezt az összeget az egyes községek 
es szövetkezetek között fogják 
felosztani, még pedig oly képen, 
hogy a tenyészállat árának egyötö­
dét a minisztérium vagy bánság 
fizeti ki. mig a fennmaradó négy­
ötöd részt a vásárló község, illet­
ve szövetkezet fizeti. Amennyiben 
a kitüntetett és díjazott állatot a 
tenyésztő nem tudná eladni, akkor 
megkapja a pénzbeli prémiumot 

A prémium a szarvasmarhák­
nál a következő: I. A osztály 
3000, I. osztály 2500, II. osz­

tály 1800, III. osztály 1200 di­
nár, a méneknél I. osztály 
4000, 11. osztály 3000 dinár.

Ugyancsak megfelelő összeget 
kapnak a díjnyertes sertések és 
juhok tenyésztői is. amennyiben 
azokat nem adják cl

— A dunabánsági mezőgazda- 
sági kamara még 100.000 di­
nárt adott, a díjazott állatok 

tenyésztőinek meg jut alma- 
zására.

— Mint minden évben, úgy az 
idén is számos serleg és más ki­
tüntetés kerül kiosztásra a díj­
nyertes állatok tenyésztői között.

őfelsége a király gyönyörű 
serlegét az 1. -\ osztályú bikák 

tenyésztői közül az kapja 
meg,

aki a legjobban megérdemli azt. 
Sztankovics Ra l.mko régens nagy 
pénzbeli jutalmat ajánlott fel a te- 
nvésztők jutalmazására.
"— A kiállítást szombaton dél­

előtt tiz órakor nyitja meg Sztan­
kovics Szvetozár földmivelési mi­
niszter. akit Dungyerszki Gyókó j 
a mezőgazdasági egyletek szövet- |

segének elnöke fog üdvözölni. A 
megnyitáson számos meghívott 
vendég mellett külföldi előkelősé­
gek is megjelennek. így többek 
között.

bejelentette részvételét a ma­
gyar földmivelésügyi minisz­
térium küldöttsége, továbbá a 
Beográdban levő külföldi ke­
reskedelmi attasék és a bolgár 
mezőgazdák négyszáz tagú 

küldött sége is.
- A kiállítás külső képe is meg­

változott valamit az idén, mert 
Dungyerszki Gyoka külön pa\ il­
lant építtetett, amelyben mező­
gazdaság I gyárainak terményeit, 
gazdasá ának állatait, különösen 
szarv jsmarháit, sértéseit, juhait cs 
lovait fogja bemutatni.

Mindent összefoglalva szilárd 
meggyőződésem, hogy az idei te* 
nyés/állat vásár minden tekintet­
ben kielégíti nemcsak a vásárló­
kat, hanem az eladókat is. A vá- 
„ár eddig is igen nagyfontosság­
gal bírt állattenyésztésünk tekinte­
tében és ez a hivatása a jövőben 
még inkább fokozódni fog.

lánnyal való találkozásról. Végül a szil- 
lók már olyan rossz szemmel nvznk 
a dolgot, hogy

a fiatalok csak titokban találkoz 
hatlak.

— Szökjünk meg! — tanácsolta a 
rádiómórnök a kislánynak, A magjai 
kislány azonban hallani -nn akart 
erről. ’Végül, hogy célját kérje Cham­
bers, egészen különös trükkhöz fo- 
lvaniodmt. Bírói végzést hamisítóit, az­
zal a ci í! ogv megírni ass a a
lánynak: Íme a kis!-my ■ do-abe­
váltotta fenyegetéseit es ^örvényes 
utón tiltotta éti el a kislányt"!.

A ham • ' :t iratból az derült, ki, 
hogy a kis'ány éde-apj. a i >rveny ere­
jének igény bevél elével tette lehetet-
iCnné kettőjük találkozását. Angliában 
erre v .n mód. A kislány vem akarva 
elhinni, hogy édesapja erre a lepe-re 
ragadtatta volna magát, elkérte Chain- 
berstől az okiratot, megmutatta édes­
apjának és felelősségre vonla ni, ho­
gyan tehetett ilyet. Elvkor derült ki, 
li ,._rV ■! ’ >! In V édesapja semmit 
tud a dologról és az ivat hamis 
került hivatalos útra a d Ing.

A tegnapi tárgyala.-on ni 
behizonyilani, hogy Chambers 
-■unttá az iratot. Kézírásnak 
sem volt rajta.

Egy magyar kislány
szerelmi áalaudja
Londonban

Londonból jelentik: Az angol ujsú- | dett meg a rád.ómé: nőkkel, a . ^ rögtön
ú-k nag>T rí portban számolnak b( 
sz.e:elini történet különös törvényszé­
ki fc.':'-mányeiről. A történet egyik hő­
se egy :’,t éves rádiómérnök, Artúr 
Wladis'av Chambers, a történet másik 
hősének a neve ismeretlen.

— Nagyon szeretném, ha a jelenlé­
vő újságírók me elvi'Iga tnák a kérése­
met és nem Írnak ki a k:-lány nevet, 
— mondotta az angol bíró — bízom az 
én.ék diszkréviój iban ...

A léró kérését az angol lapok te 
je-itették, egye'len törvényszéki tudó 
s ió sem irta ki a kislány nevét,

csak annyit írnak meg róla, hogy 
magyar.

A mag\ ír ki-lány tavaly isméiké
0»—« o »—« o »—« o

hevesen udvarolv; k- /.-lelt n< si. Be 
ugyanakkor elmesél'e a kislánynak, 
hi.-v ö nős és egy gyereke is van és 
!*I-gv nem mer elválni a feleségétől. 
\ m kéri íz inban a k ínyt, hogy 
íz re beftnyindja őt, azért legyenek 
jóban. A szülök nagyon ros.-z szemmel 
nézték Chambers gyakori látogat a salt 
és arra akarlak rávenni a kislányt, 
hogy szakítson a rá dilimé műkkel, vagy 
pedig az v.í’-on el a felesegető!, de 
midig, a mig a válts meg nem történt, 
ne la'.Vkozzirak. \ kislány hallani 
sem akart erről, az apa ekkor a rádió- 
mérnökkel próbát b zelni. de vek 
e«m sikerült megegyezésre jutnia. 
Chambers sem akart lemondani a kis­

in
s. így

lehetett 
hnmi- 

n vom a

-—. f-]gv dolog azonban 1 /' — mon­
dotta a tárgyalás végén a bíró Cham- 
hersiirk: —-Önnek tíibbé semmi kor- s- 
nivalója a kislány körüli. Szervm-s-öo 
megmenekült magától...

AZ ANGOL HAZAI FLOTTA KIFUT AZ ATLANTI ÓCEÁNI 
GYAKORLATRA

Képünk a flottagyakorlaton résztvevő három nagy csatahajót mutatja: 
»Revenge«, «Royal-Oak« és »Warspitc«

Meg kell fizetni a 
túlórázást

A noviszádi felebbviteli bíróság 
elvi jelentőségű iíé/ele a villany- 

telep ellen indított perben
Érdekes elvi jelentőségű ítéle­

tet hozott a noviszádi felebbv iteli 
bíróság. A noviszádi villanytársa­
ság felebbezése folytán a felebb- 
viteli bíróság elé került Kucserov- 
szki Szerafim .segédszerelőnek a 
túlórák elmaradt dijainak megfi­
zetése iránt indított keresete.

Kucscrovszki 18 évig dolgozott 
a noviszádi villanytelepen szerelő 
minőségben. 1935-ben bocsa jtot- 
ták cl és ekkor az 1923. évi mun­
kásvédelmi törvény alapján a vil­
lany telepet beperelte a túlórázás 
díjazása céljából Keresetében elő­
adta, hogy állandóan hosszabb 
ideig dolgozott, mint amennyi a 
szabályszerű munkaidő volt é< 

a túlórákat a villanytelep so­
hasem fizette meg.

A t Tvényszék polgári tanácsa a 
mint év február 16-án tárgyalta a 
keresetet és Kucscrovszki javára 
döntött. A villanytelepet kötelez­
te, hogy Kucserovszkinak hat év 
alatti állandó túlórázásért fizes­
sen 27.847 dinárt.

Az Ítélet ellen Adamovics Fe­
dor, a villanytelep jogi képviselő­
je felebbezett. Eelebbezésében elő- 
adta, hogy a felperes 5 dinár 70' 

j par a órabért kapott, ami egy hó­
napban 14,58 dinárt tett ki.

Ezt kikerekitették 1500 dinár­
ra, a többletet a túlórázásért 

adták.
A felebbviteli bíróság ezt az ér­

vet nem fogadta el azzal az in­
dokolással, hogy erről csak az el­
sőfokú bíróság tárgyalhatott vol­
na érdemlegesen. így 

a felebbviteli bíróság a feleb- 
bezést elutasította. 

Valószínű, hogy a villanytelep 
az ügyet tovább viszi a semmitő- 
székre, azonban az Ítélet igy is 
nagyon fontos, mert ennek alap­
ján a villany telep számos volt al­
kalmazottja indít pert a túlórázás 
megfizetéséért.
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A francia hamura elfogadta 
a penzügiji javaslatokat
A szenátus ma kezdi meg a Javaslatok tárgyalását

Parisból jelentik: A francia ka- | 
ninra szerda esti ütésén P'etri volt 
miniszter kijelentette, hogy a kor- 1 
many tervbevett pénzügyi intézke­
dései súlyosbítani fogják az ország 
gazdasági helyzetét. Nem lehet egy­
szerre fegyverkezési politikát foly­
tatni és ugyanakkor az elmaradt 
szociális intézkedéseket gyors tem­
póban pótolni. Hangoztatta, hogy nz 
eddigi liberális gazdasági elveket 
továbbra is fenntartani teljes lehe­
tetlenség

Ezután Paul Revnaud volt pénz­
ügyminiszter szólalt fel. Tudatában 
kell lennünk annak — mondotta, — i 
hogy Franciaország elszegényedett 
és veszélyben levő ország. Emlé­
keztette a kamarát arra hogy a né­
met munkások hetenként 47 órát 
dolgoznak, az angolok 44-ct, a fran­
cia munkások pedig legjobb esetben I 
38-at. Nem felel meg a valóságnak 
az nz állitás, bogy a hadiipar nagy­
arányú fejlődése általános fellendü­
lést jelentene. A kormány pénzügyi

terveinek keresztülvitele a valuta­
piac felügyelet alá helyezését és az 
angol-francia-amerikai hármas va- 
lutacgyczmény bukását jelentené.

A szavazás során a kamara 311 
szavazattal 2.70 ellenében elfogadta 
a pénzügyi javaslatokat.

A szenátus pénzügyi bizottsága j 
tegnap vette tárgyalás alá a javas- | 
latokat. A szenátus teljes ülésére ! 
ma kerül sor. Paris uecáin | 
tegnap falragaszok jelentek meg, 
amelyek felhívták a közönséget, 
hogy este tüntessen a szenátus előtt. 
A belügyminisztérium közölte, hogy 
a tervbevett tüntetést a kormány 
betiltotta

hírek terjedtek el, hogy az Arana ' 
völgyében mintegy 7—liOOO spanyol 
menekült készül a határ átlépésére. 
A francia hatóságok intézkedéseket 1 
tettek, hogy a menekülteket fegv- ( 
verezzék le és szállítsák az ország 
belsejébe.

Barcelona polgári kormányzója 
elrendelte, hogy este 9 órakor vala­
mennyi nyilvános helyiséget: kávé-

házat, színházat és mozit be kell 
zárni. Este 10 óra után csak külön 
engedéllyel lehet az uccán járni.

A Jour különtudósitója a követ­
kezőket jelenti Barcelonából: A 
nemzetiek Nogaro és Ribagorsano 
mellett elfoglalták n barcelonai vil­
lamosmüveket. Ennek következté­
ben Barcelonában csütörtök óta 
nincs világítás.

Szamarak a díszteremben
Kedvesebb-e hét eleven szamár a vezetőségi 
tagol,' Jafon jiiggő a vei,epei n cl ‘S
Fuchs Mirkónak 1.200 dinárjába kerül a 
farsangi hecc

A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG 
ELVETETTE A JAVASLATOKAT
A késő délutáni órákban érkezett 

jelentés szerint a francia szenátus 
bizottsága 20 szavazattal 6 ellené­
ben. majdnem vita nélkül elvetette 
a kormány pénzügyi javaslatait.

Hármas fiolái 
as ügyvédi irodában
Egy ötgyermehes heográdi vállalkozó megölt fiát 

leclit, maid tialánwfien lölío magát
Szörnyű tragédia történt tegnap dél­

előtt Bcográdban Mátics Szvenszláv 
ügyvéd Kralya Alekszandra ucca 6. 
Mim alatti irodájában. Valamivel 8 
óra előtt megjelent az ügyvéd irodájá­
ban Petrovics Arangye! és Petrovics 
Jován, akikkel Mátics valamilyen bo­
nyolult ügyet akart megbeszélni. Nem 
Kokkal később megérkezett az ügyvéd 
Nlkolics Pét ír nevű írnoka is. és az 
ügyvéd átkü'dte az ueca túloldalán le­
vő törvényszékre, hogy nézze meg. dol­
goznak-e, mivel tegnap görögkeleti ün­
nep volt. Amikor az Írnok visszatért, 
nagy kiáltozást hallott az irodából.

Arangyel kiáltozott: — Mindenkit 
megölök — ordította, majd előkapta re­
volverét és kéiszer rálőtt az ügyvédre

Az egyik golyó Mátics lejét járta 
át, a másik a mcl'ébe fúródott, A 
gyilkos ezután rokonára, Pctro 
vicsra fogta a revolvert és azzal 
a kiállással, hogy , Neked is meg­
mutatom!" fejbe lőtte. A két férfi 
holtan terült cl, ekkor Petrovics 
maga ellen fordította a fegyvert

és halántékon lőtle magit.
Amint az első revolverlövések el­

hangzottak, befutott a mcllékszobábó! 
Níkolics. A gyilkosnak még volt any- 
nyi ereje, hogy ráfog a a revolvert. 
Níkolics azonban idejekorán kiugrott 
a szobából.

A gyilkosságok okát. egyelőre, lehe­
tetlen megállapítani. N köl es alig hal­
lott valamit a beszélgetésből, mindösz- 
sze arra emléksz'k, hogy Arangyel azt 
mondta az ügyvédnek és Petrovics Jo- 
vánnak. hogy ők tették tőnkre.

A gyilkos ötgyermek'S családapa
volt, gyermekeit rajongásig sze­

rette
s igy nagyon fölindultnak kel ott len 
;.:e, hogy megfeledkezzen róluk. Egye 
sok szerint egy ügyből kf'Vyólag M 
ties ügyvéd és Petrovies Jován c.-u 
nyán ki akarták használni A rangy élt 
amiben az utóbbi időben anyagi gon 
dokkal küzdő férfi teljes anyagi meg 
semmisülését látta és végső e ke-erc 
désél>cn végzett mindhármukkal

A noviszádi törvényszéken Tomics 
Vojin büntető járás bíró szobájában 
tegnap délelőtt nagy volt a forgalom. 
Ügyvédek, ügyvédjelöltek, ujs'girók és 
mások sereglettek be a szobába, a lai- 

I kus is mindjárt rájött, hogy nagy ese­
mények színhelye le-z a tárgyalóte­
rem. Tegnap ki rüh tárgyalásra a no- 
visz.idi I.ovasrgylet farsangi jelmez­
bálján felvonultatott két szamár ügye.

A bálon ugyanis a jelmezesek cső 
portját két eleven sz-már vezette 
be a Kereskedők Otthonának dísz­

termébe,
ahol a bálát rendezte az egyesület A 
két ártatlan csacsinak fogalma sem 
volt arról, hogyan illik viselkedni a 
di-»teremben és elfelejtkeztek maguk 
ró;... A közönség egy része könnyen 
túltette magát a dolgon, nevettek raj­
ta, elvégre farsang volt, farsangi nui 
latság s a farsangi mulatságokon leg­
inkább olyan dolgok szoktak történni, 
amilyenek máskor és máshol sohasem. 
Jig\t$sek azonban sérelmesnek vették 
nemcsak a szamarak viselkedését, ha­
nem egyáltalán, hogy a szamarakat 
bevezették abba a terembe, amelynek 
falain hivatalos személyiségek arc­
képei függtek. A bál azonban minden 
incidens nélkül ért véget.

Barcelona világítás nélkül
Ezrével érkezned a mcneßülöfi Etanciaorszdgba

A nemzetiek előnyomulása egész 
Kataloniában tovább tart. A Pa l,v 
Express jelentése szerint a nemze­
tiek gyors előretörése elvágta a Pj- 
rcnTusokban harcoló 43. köztársasá­
gi hadosztály egy részének vissza­
vonulási útját. Az 5—fi000 főnyi
csapat kétségbeesett erőfeszítéseket 
tesz, hogy a francia határt elérje.

A francia határra szerdán késő 
délután sok katalán állami gépko- i 
esi érkezett, részben hivatalos sze­
mélyekkel, részben azok hozzálarto- ^ 
zóival. Többek között odaérkezett 
Companys katalán elnök felesége és

leánya, továbbá a munkaügyi mi­
niszter családja és 20 szovjet mű­
szerész is

Tóulouseban szerdán este olyan

kereske-
Mrko noviszá

aki tudniillik
volt. Csiilum

ho Fuchsot,
mivel Popov Milán kereskedőtől meg­
hallotta Fuchs egy kijelentését, hogy

szívesebben nézi a teremben a csa 
csikót, mint azokat, akik a falon 

függnek.
A vádlott kijelenti, hogy nem érzi 

magát bűnösnek, mivel tréfásan mond­
ta Popovnok véleményét a -zamar -k- 
ról, olyan hangon, amelyről meg lehe­
tett állapítani, hogy nem beszól ko­
molyan.

— Nem sértő szándékkal beszéltem 
Popovval, aki házigazdán 'olt. hanem 
— nrnt több esetben, — vicceltünk 
Nem beszélt senkiről, hanem azt mond 
:a a szamarakkal kapcsolatban, hogy

sokan bizonyára szívesebben lát­
ják mojd a szamarakat, mint egyes 

jelenlevőket.
A kéi>ekről márrsak azért sem nyi­
latkozhattam, trvvel zölddel, lombokká' 
úgy eltakartuk őket, hogy nem lehe­
léit látni egyet .°em. Feszélyezte vol­
na ugyanis a jelenlevőket a sok ko­
moly, idős férfi arcképe és ezért va­
lamennyit elrejtettük a levelek és lom­
bok alá. A termet különben is bérbe

v,-:'ük és ott azt tehettük, amit akar­
tunk. A tulajdonos tudta, hogy mi­
lyen célra akarjuk kivenni, előre kel­
icit volna számítania a ' kel
és ha úgy találta volna, hogy ott olyas­
mik történhetnek, amik nem mellék 
:t diszíeremre, nem kellett volna kiad­
nia a termet.

Az egyetlen tanú, Pnpov Milán 41 
-'■vés kereskedő elmondja, hogy a kri­
tikus napon telefonon beszélt Fuclis- 
-zal és többek között megkérdezd tő­
le, hogy sikerült a bál, amelyre a sza­
marakat is bevezették. Fuchs szóról- 
-zórn elismételte a vádiratban foglal­
takat.

A bíró felszólította a tanút, hogy 
mondja a vádlott szemébe állításaik, 
Popov elismételte a bírónak mondotta­
kat, fr'szólltotta a vádlottat, hogy is­
merje be, igy történt.

— Fuchs urat korrekt embernek is­
merem. bo kell ismém e, hogy ezeket 
mondotta nekem — mondta Popov 
Fuehsnak,

Fuchs továbbra is tagadia a vádat, 
ii.r<- a magánvád képviselője kéri a 
bírót, hogy a tarnt eskottesso fel val­
lomására. valamint, ha a tárgyal's to-- 
vábbi folyamata úgy kívánja, akkor 
; tllgassák ki Popov Lékics nevű se­
gédét, aki a telefonálás alkalmával 

'zvetlenül a gazdája mellett állt és 
hallotta Fuchs minden szavát.

A védő kéri a bírót, hogy a tanút no 
'‘-keltesse fel. mivel érdekében á'l,

! hogy ezt a pert Fuchs veszítse cl. El­
mondja. hogy Pnpov elnöke szeretne 
ic-nni az egyesületnek,

a sz,-merik a jelenlegi elnök tu­
lajdonát képcz:k és a pert is ezért 
indították, Hogv ezzel lehetetlenné 

tegyék Ivkovics eddigi elnököt.
B jelentette még, hogy Pnpov el’en 

rl-M om címén már megindították a 
pert.

A bi ró a magán vád részéről elvetet­
te Lékics kihallgatását, Popov tanút 
feleskette, majd kihirdette az ítéletet. 
Fuchs M.rkút bűnösnek mondot'a ki 
és

420 dinár pénzbírságé', 400 dinár 
átalányra, valamint 3T0 d:nár per­

költség megtérítésére Ítélte.
A védelem azonnal felebbezést je­

lentett be. a magán vád képviselője há­
rom napon belül nyilatkozik.

660 dinárért adunk
3 m. an "ol szöveíeí

la tSoixávaléüüal együtt

P.31TEX, SzuboíicaP
Kerékpár

30 márka Szenesnél Szuboíica

10.000 dinár 
hdlese bizlositás
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Szerencsed, hu keresed 
Szeles hanhhun megleled

Húzás 1938 április 13 és 14

SZELES TESTVÉREK bankházában - SOMBOR
\ iMvitv.- «><3 ! ! ADllVK Kt'I.FÖLDI PÉNZEKET, ARANá !•

Sorsjegyárak: Egész le!es negyedes 
D. 2ÜÖ - D. 100 - 0. 50.-

\ ESZÜNK ÉS KI ADUNK KÜLFÖLDI PÉNZEKET. ARANY ÉS EZCST DR-
MEKET. RÉGI EZÜST KORONÁT ^.F^J03T,FL MORATÖTUU- 
l’Al’IRT. KAPHATÓ 3V.-OS AGRARKO I \ 1-N) • M-I.IM.. •

MOS ADó F'ZE'I Hl',1 ó

Vénuszon yetemén yeá
Naponta közöljük a nyertesek nevét — Kegy történik 

a nyeremények átvétele
A REGGELI l .IS ÁG rejt vénypályázatot irt ki. A pályázat felada­

ta az volt, Iioíív szelvényekből össze kell rakni a Mii ói Vénusz áb­
ráját. A rneirfeiícst beküldők közül az aiabbi szerencsés pályázók 
nyertek jutalmat:

(1 1ZKNHARMAD1K TÁBLÁZAT)

361. Schmidt Mária elárusiíőnő 
Noviszád (Kralja Petra II. t>3): Egy 
trikó-ehem kombiné.

362 Balogh Pál kőműves Teme- 
rin (Halpiac 979 b): ötvendináros 
utalvány a noviszádi Richter tej­
termék özembe.

363. Boltba Károly magánzó 
Szrbobrán (Dubrovacska 5-1): Lgy 
bőr bankjegytálca.

364. Hambach Rudolf Sopszka 
Crnja: Kg\ bőr pénztárca villám­
zárral.

365. Weizer Szófia Kastel Növi: 
Egy nagy női táska.

3C6. Jakab Dezső villamoskalauz 
Noviszád (Ruzmarinszka 3): Utal­
vány egy férfiöltöny megvarrásá- 
ra Römer Árpád szabászatában.

367. Martinék Mihály köteles 
Gornji Kovilj: I gy nutria szőrme.

368. Szántás Beia mérnök Szont- 
bor (Mire Popovics 14): Egy Bul­
let Kamera fényképezőgép.

369. Herresbacher Gellértné Haj 
ducsica: Egv nagy női táska.

370. Danes Béla földműves Hó­
dos; Egy bőr pénztárca villámzár­
ral.

371. Lipinszki Klára Szenta (Ca­
ra Diisana tér 3): Négy méter 30 
centiméter kreptiesin.

372. Czimbal József liok: Egy 
miiből táska.

373. Ariit Lajos tanuló Rtiszki 
Krsztur: Egy bőr aprópénztárca, 
egv boríték külföldi bélyeg.

374. (.erliter Mátyásné malom­
tulajdonos Zsabalj (Kraljica Ma­
rija 137): Egy női táska.

375. Hornberger József Noviszád 
(Dalmatinszka 21): t talváuy 10 ho- 
rotv álási a a Jurik fodrászüzembe.

Politikai merénylet 
Sanghajban

MeggyiltiolíáU az esyeíeni Mziai reMorát

376. Majoros Katalin Temerin 
(Treuer köz 810): Két pár női se­
lyemharisnya.

377. 1 loletzki Árpád sofőr (Gén. 
Petra Bige 3): Utalvány hat leve­
lezőlap nagyságú fényképre a 
Merta fényképész.üzembe.

378. Fritschl Vilmos magántiszt­
viselő Szrpszki Miletics (Sztevana 
Nemanjina 19): Egy bőrpénztárca 
villámzárral.

379. Waltner Mihály kémény­
seprő Dragutinovo: Egy műbőr 
táska.

380. Nagy Pál munkás Noviszád 
(Zseljeznicska 44): Utalvány öíven 
dináros bevásárlásra a noviszádi 
Richter tejtermék üzembe.

381. Lőrincz István kovács Ja- 
zovo: Egy műbőr táska.

382. EÍllser Pál Szlana Bara: Öt­
vendináros utalvány a noviszádi 
Richter tejtermék üzembe.

383. Molnár Gábor János föld­
műves Szenta Gornji Breg: Egy 
nutria bőr.

384. Pataki Béláué Noviszád 
(Voj. Knicsanin 16): Egy nagy női 
táska.

385. Fejes János tisztviselő 
Drázs: Egy bőr aprópénztárca, egy 
boríték külföldi bélyeg.

387. Wagner Jakabné Nőve So- 
ve: Egy női táska.

388. Zelko Elza Noviszád (Ga- 
jeva 21): Egy doboz Narcis pú­
der, egv puderdoboz.

389. Dvoracsek Mihály nyugdí­
jas Szombor (Gundulicseva 27): 
Egv bőr bankjegy tárca.

390. Tóth Abonyi Mihály ven­
déglő« Szenta (Ivana Ko>zancsi- 
csa 1): Egy nagy női táska.

(Folytatjuk )

San.ghajból jelentik: A japán ten­
gerészei i hatóságok küzdése szerint 
a japán hadihajak Hopei, Honán, 
Fukien és Kvantung tarlományok- 
han bombáztak a kínai 1 égihadcio 
támaszpontjait, továbbá a kanton— 
hankaui vasutat, valamint az Amoi 
közelében levő erődítéseket.

A Havas-iroda tokiói jelentése 1 tcm

érte el hadicéljait Kínában. Rámu­
tatott a japán főparancsnokság egy­
séges irányításának fontosságára és 
kijelentette, hogy a háború bosszú 
tartamára való tekintettel a nép és 
a hadsereg szoros együtt működ csere 
van szükség.

Liu llcrmannt, a san-’haji egye-

szerint Nod a tengernagy közölte az 
újságírókkal, hogy Japán álláspont­
ja Amerikával szemben az, hogy Ja­
pán őrt áll a Csendes-öceán nyu­
gati részén. Kijelentette, hogy Japán 
háborús oknak tekintené, ha a szov ­
jet nagyobbszámu hajóegységet kül­
dene a Csendes-Óccnra.

A japán hadügyminiszter kijeién- , 
tette, hogy Japán még távolról sem 1 tért is megsebesítettek.

kínai rektorát, csütörtökön, 
amikor az egyetemre ment, a s-.ng- 
baji nemzetközi negyedben bárom 
merénylő revolve rlö véselekcl meg­
gyilkolta. Az. egyik merénylő elmon­
dotta, hogy felbérelték a gyilkos­
ságra, mert az áldozat kínai sz.em- 
pontból áruló volt. A morénvlők ül­
döztetésük közben egy an ol örmes-

Viliarok Amerikásan, 
xárazság Ausztráliában<D

Nevvyorkból jelentik: Az Egyesült 
Államok középnyugati és keleti ré­
szében a több hét óta tartó tavaszi 
időjárást heves hóviharok váltották 
fel. A vihar sok helyen teljesen 
megbénította a forgalmat. Ugyan­
akkor a déli államokban forgószél 
és felhőszakadás okozott beláthatat­
lan károkat. A sebesültek száma te­
temes. Több déli államban a h fie­
len fellépő fagy súlyos károkat oko­

zott a vetésben.
Ausztráliában viszont olyan aszály 

pusztít, aminőre a század folyamán 
még nem volt példa. Délausztrália 
kivételével valamennyi ausztráliai 
tartományban a termőföldeket tel­
jesen fclpcrzscltc és szinte porrvl- 
lánná keményítette a hőség és szá­
razság. A juhok és szarvasmarhák 
ezrével hullanak cl a kiégett legelő­
kön.

A nyertesek névjegyzékét holnapi szántunkban közöljük folyta­
tólagosan. A noviszádi nyertesek nyeremény tárgyalt a nyerők laká­
sára küldjük el. Á vidéki nyertesek, ha módjukban áll, alkalomadtán 
j " ék el «/"méhesen vagy küldjék el írásban meghatalmazott
megbizo" ♦ n v ---- -nv átvételére. Aki a vidéki nyerők közül
nem vehet! át személyesen vagy megbi’ottla titkán •> m-sr-.ménvt, 
annak po kí'M’ük et, pz rw-e1' nverők névsora közlésének bc- 
fcfezé«e ufán.

_ A Szombor Bezdán—Duna autó-
iusz uj menetrendje. Sasomborb d 
l.oo é- H is órakor, a Dunához <r 
i ja és 12.00 órakor. üezdánbó! indul 
i Duna 6.0 - I, 11.45 és 10 2
1 \ Du Szói i
5. v, io.no. 12 25 órakor tez a mei1'

lEzd inban áll 13.30 óráig) és 18.15 
órakor, Szomborba érkezik 7.rat. io 15, 
11.00 's II) .o0 órakor. Ezenkívül a biz 
dini vasútállomáson minden vonathoz 
v;tii autóbusz a Dunához. Az uj me­
netrend április 7-:ő| érvényes.

Hemm Rozália 
a raknia nagyanya

Ledobta unó fiáját a padlásról
Szomborböl jelentik: I'opovics Ru­

di voj ötös tanácsa a szándékos ember­
öléssel vádolt Hemm Rozália 38 éves 
I riglcvica szveti-ivani asszony ügyét 
tárgyalta, llommné a vád szerint 1937 
december 8-án megölte életképes egész­
séges unokáját alig pár órával a szü­
letése után, olyké)>on. hogy

a csecsemőt felvitte a 3 méter ma­
gas nyitott padlásra és onnan két­
szer ledobta, úgyhogy a kis gye­
rek koponyaalap! törést, különböző 
zuzódásokat szenvedett és a hely 

színen meghalt.
A vádlott a fótárgyaláaon beismerte 

bűnösségét, do azzal magyarázta em­
bertelen tettét, hogy leányának há­
zasságon kívül sziit ett gyermeke nagy 
szégyent jelentett az egé-z családnak 
s efelctti szégyenében mintegy önki- 
vii’e;ben követte el végzetes tettét. A 
kérdé-es napon a lánya és a vádlott

egyedül voltak otth >n. amidőn a r 
.Ínyt szülési fájdalmak lepték meg * 
röviddel utál a lt 5ny g; - rnicl nők ad >11 
él -et Mivel a házban csak a két nő 
volt, a vádlott uzy híre. hogy a e e- 
cscműt elf"gheti Ivzzá'artozoi elöl s 
ezért rövidd 1 sz -e után folvitta * 
padlásra. De mikor a padlásajlót ki 
akarta nyitni, a gyermek kicsúszott 
kezéből s a földre esett. A vádlott 
most látta, hogy nz amúgy is gyenge 
gyermek alig liheg, izgalmában 

még egyszer felvitte és 3 méter 
magasból ismét ledobta a kis 
gyermeket, aki azután kiszenve 

dett.
\z első esésnél sirt a gyermek, de 
unna c=ak lihegett « keveset nvö- 
szörgiitt. a feje tapintásánál a vád’ntt 
érezte, hogy puha lágy és vörös szi­
nti. de véres nem volt. A gyermek 
holttestét a szobában egy dobozban 
helyezte el.

Ezután a tanukat hallgatta ki a b 
róság, majd bűnösnek mondotta ki 
Hemm Roziit gondatlanságból elköve­
tett. emberölés miatt és hathavi e!zA- 
r sra isélla.
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Zsarolt a rendőr
Egy évi és fiat fia vi sxiaorttott 
jogfiáxra sxigocitotta a növi- 
ixádi semmitösxéfi Pestianov 
II Iá da ve it sxtáribecsei renuör 

büntetését

A noviszádi semmit őszéken tegnap 
tárgyalták Peskanov Vláda és Man- 
dacics Áron volt sztaribecsei rend­
őrök ügyét. Peskanov ás Mandacics 
1P3R. október 29-én öngvu jtogatás 
gyanúja alapján a rendőrségi fog­
dába kísérték Stem Béla és Stern 
Rudolf kereskedőket és ott minden­
fajta kínzás alá vették őket. Peska­
nov, miután már belefáradt a ve­
résbe, felszólította a félig önkívü­
letbe esett Stern Bélát, hogy

adjon neki 5000 dinárt és többé 
nem bántja. Stern 2000 dinárt 
adott Pesknnovnak, aki erre 

abbahagyta a kínzást.
* noviszádi törvényszéken a múlt 

■év szeptember 4-én tartottak tár­
gyalást a verekedő és zsaroló rend­
őrök ügyében és Peskanovot négy­
havi és 15 napi fogházra, Mandaci- 
csot pedig harminc napi elzárásra 
ítélték. Az ítéletet az államügyész 
megfelebbezte A semmitőszék helyt 
adott az ügyész felebbezésének és 
tegnap délelőtt ítéletet hozott. A 
semmitőszéki ítéletben Peskanovot 
bűnösnek nyilvánították és négy­
havi és 15 napi büntetését 

egy évi és hathavi szigorított 
fogházra emelték. Mandacics 
büntetését jogerőre emelte a 

semmitőszék.
■ mi....———tmmm^ ■

JEVT1CS VLADIMÍR 
AZ UJ DUNAI SF.GÉDBAN

A királyi régenstanács a belügy­
miniszter előterjesztésére Őfelsége 
II. Pét ár király nevében a dunai 
bánság segédbánjává nevezte ki 
Jevtics Vladimir eddigi morava- 
bánsági segédbánt.

Helyébe a moravai bánsághoz 
Kraszojevics Janityija nyugalma­
zott vardarbánsági segédbánt ne­
vezték ki.

-------- •----------
Cl A NO LÉGÜGYI MARSA! 1. I ESZ

Római jelentések szerint Ciano 
külügyminisztert a spanyol polgar- 
háboru befejezése után légügyi 
mnrsallá nevezik ki. Ezt a rangot 
eddig csak Balbo kapta meg. Ezzel 
jutalmazzák Cinnot, akinek a spa- 
nvol politika vezetése legsajátosabb 
müve volt s az eredmény őt igazol­
ja.

IIA LANTÉK ON LŐTTE MAGÄT 
EGY SZUBOTICAI 

BANKTISZTVISELŐ FELESÉGE
Nagy feltűnést és megdöbbenést 

keltő öngyilkossági kísérlet történt 
csütörtökön délelőtt Szuboticán. 
Molnár József banktisztviselő fele­
sége szül. Nojcsek Tusi a Franko- 
panszka uccai lakásán 

revolverrel halántékon lőtte 
magát.

Életveszélyes állapotban szállították 
szanatóriumba, ahol ápolás alá vet­
ték.

Kevés remény van arra, hogy 
sikerül megmenteni nz életnek.
Molnárné rosszul élt az urával és 

ezért akart megválni az élettől.
0»—« o »—-« o »-—« o »—« o »—« o » *

— Fvláru vasúti kedvezmény. A
közlekedésügyi minisztérium féláru 
vasúti kedvezményt adott a beográ- 
di Lovasegyesület április 10-i köz­
gyűlésére utazóknak.

IDŐJÁRÁS. Az ország keleti 
részéin felhős idő uralkodott, ke­
vés esővel, délen kiderült. A hő­
mérséklet emelkedett, északon 
azonban több helyen enyhe éjsza­
kai fagy volt. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Uzsicén mínusz ő, a 
legmagasabb Herceg Novm 17 fok 
volt.

Időjóslás: Felhős, meleg idő lesz 
gyér esővel. Északnyugat felől 
újabb lehűlés várható.

— Őfelsége Mária királyné és 
Őfensége Olga hercegnő s/láván. A 
beográdi Szerb Anyaegyesület teg­
nap délelőtt ünnepelte szláváját, 
amelyen megjelent őfelsége Mária 
királyné és Őfensége O’ga hercegnő 
is, azonkívül dr. Sztojadinovics Mi­
lán felesege

— Cvetkovics miniszter a nem­
zetközi munkaügyi értekezleten. A
nemzetközi munkaügyi hivatal az 
idén Genf ben. április 25-én tartja 
az első nemzetközi munkaügyi ér­
tekezletét, amelyen Jugoszláviát 
Cvetkovics Dragisa szociálpolitikai 
miniszter képviseli. A második ér­
tekezletet Londonban tartják meg.

— Cr S-íar.kovics meglátogatta r.z 
ohez művészek kiállítását. Beugródba 
jelenti az \va!n: Dr. Szar.kovics Ra- 
dcr.ko régrns tegnap délelőtt 9 érakor 
m"g 'ikig.itvi az olasz művészek k:íl 
!itő- it. Dr. Sz'.inkov'csnt a múzeum 
bejáratinál dr. Ka.-anin M 1 ín nutze- 
um igazgató, va’amint dr. Grbics M o- 
dr.ig nnizcumőr fogadták.

— Hálandó istentisztelet a dcdiryci 
udvari kápolnában, őfensége Erzsébet 
királyi hercegnő születésnapja alkal­
mából tegnap déli 12 órakor a dedi- 
nyri udvari kápolnában héilnadó isten 
iisz'c'ct vilit. Az istentiszte'clen meg- 
jelenlek Őfelsége II. l’vlár király, őfel­
sége Mária királynő őfensége Pi vlo 
királyi régen-hcrccg. őfensége.k To­
rn iszíáv és Andrej királyi hercegek. 
Őfensége Ilona császári és királyi her- 
cegnő. Oíeiuégű Olga királyi herceg­
nő Alekszandar és Nikola hercegek, 
valamint az udvarból gyek és a k rá- 
!vi Ház polgári és katonai előkelősé­
gei.

— A jugoszláv delegáció az inter- 
parlamentárls unió nizzai ülésén. 
Az interparlamentáris unió idei ülé­
sezését Nizzában tartja. A jugoszláv 
képviselők és szenátorok küldöttsé­
ge e napokban indul útnak Csirics 
Sztcván parlamenti elnök vezetésé­
vel.

— Uj államünyészhelyettcs Sztr.rl 
beesőn. Az igazságügyminiszb-rium áp- 
ri!:s elsejei határozatával az állam- 
ügyészi teendők elvégzésére a sz'.irb 
hre?ei járásbírósághoz Milics Sz'ani- 
nrr sziáribecsei járá.sbirósági gyakor- 
nr'kot nevezte ki.

— Vasárnap nagyszabású gyermek 
matinó lesz Noviszádon. A novi.-zádi 
zárdában székelő Kralyiea Marija ele­
miiskola növendékei nagyszabású gyer­
mekdélutánt rend znek vasárnap, új­
én. A gyermekdélutánon a növendé­
kek előadásokat, táncokat mutalnak he. 
Minthogy ennek az iskolának előadá 
Qi,i mind'g különleges miivészi esc 
ménynek számítanak, a gyermekdél­
után iránt ezúttal is fokozott érdek­
lődés nyilvánul és egészen bizonyos 
hogy zsúfolásig megtelik a Szlobvda 
szálló nagyterme.
_ IIUSVÉTRA a legszebb és leg­

olcsóbb tojások és csokoládé nyulak 
minden nagyságban csakis Hnckcr 
cukrásznál, Noviszád, Kralja Petra 
II. (Jcvrejszka) 9. kaphatók. Egy 

1 nagy stanioürozott csokoládétojás, 
! finom bonbonnal töltve, ’it kg. suly- 
1 ban csak 28.— dinár.

— BCCSARi hírek. Mül er Jó
ÍV-rest, aki özvegy dr. Cit.grif Linos- 
nétiál volt alkalmazásban, miközben 
reggel a jószágokat etette, az egyik ló 
úgy megrugta. hogy a szerencsét.er 
-.z »Igának több oldalbordája cförött. 
Állapota súlyos. — Hétfőre virradó éj 
.el huta m is szélv ibar vonu I át Bo 
es-'nm és a házakon, va’amint évii- 
mólé,süsükben nagy károkat okozott.
— A községi elöljáróság határoza a ér 
telinében a közeljövőben megkezd:1" a 
föuceai Göctho-ház előtti ártézi kút 
futását.

— Merénylet a palesztinai arab 
nagytanács egyik tagja ellen, Je­
ruzsálemből jelenti a német táv­
irati iroda: Abdulahadi hvy. a Pa­
lesztinái arab nagytanács tagja el­
len csütörtökön dléelőtt merény­
letet követtek el. A beyt az angol 
kormányzó nevezte ki a nagyta­
nács tagjává és az arabok azért 
lőtték le, mert nem akart lemon­
dani tisztségéről.

Habsburg Ottót nem érte au­
tószerencsétlenség. Párisból jelen­
tik: Egyes külföldi lapokban hí­
rek jelentek meg arról, hogy 
Habsburg Ottót Nizza közelében 
autószerencsétlenség érte. A Ha­
vas-irodának a stenockerzeeli kas­
télyból nyert értesülése szerint ez 
a liir nem felel meg a valóságnak 
Il.ab'burg Ottó jelenleg nem Ni/ 
zábnn, hanem Brüsszelben tartóz­
kodik.

—— Nemes szőrmebundák. Farkas, 
Noviszád, Kr. Petra I. 11.

— ötven év óta az egész világon 
bevá’t az ODOL. A ragyogó fehér 
fogak egyesítik magukban az egész­
séget és a szépséget mert ha tisztán 
tartjuk szájunkat és fogainkat, a 
bomlás csirái és mérgei nem leskc- 
lődhetnek ránk és nem szaporodhat­
nak el fogaink körül. Ápolja ön is 
lelkiismeretesen száját és fogait, mi­
által fogai és szája tiszta és egész­
séges marad. Használjon ODOL-t 
száj- és fogápoláshoz.

— DOROSZLOVÓI HÍREK. Poroszló­
vá köz-ég Belovárréil három fö:zs- 
k " evezett fajti-zfn 2 éves «zimentlm- 
I, tenyészlrkát vásárolt. — Varga Fe­
renc:'"! «'z évben rn'r másodczor lop- 
* ík el nz összes baromfit. A mos'ani 

' -n 'd még a kotlóstyukokat is elvit­
ték a tojásról. — Doroszlovó határá­
ban az. ő-zi vetések szépen teleltek, de 
a mostani hűvös idő úgy az ősz1, mint 
a tavas-zi korai vetések fejlődését hát­
ráltatja.

— Kapával verte agyon a revolver-
tolvajt. V iL'in:iV"ti Indáit okozott nz 
ellopott revolver. Mestrovies Josz p 
napsz «mosnak egy évvel ezelőtt el­
tűnt a revolvere. Nem sokkal később 
a rendőr-ég a revolvert megtalálta 
Torties Erény ón ál é.s ettől a naptó’ 
kezdve Mestrovies és Torties halálo­
san gyil!<Vték egymást. Szerdán este.
Im1 nt Torties a köze1! szőlőkből haza 
tért. a bíz előtt tál' :1a M-vT-o --"t. 
oki kapájával sző nélkül szétvágta Tor 
ties fejét. A szerencsétlen munkás 
azonnal meghalt, Mestrovicsot letar­
tóztatták.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egv pohár természetes »Ferenc 
József* keserű vizet. Registr. od Ml- 
nisztarsztva szoe. pol. i Nar. Zdr S 
br. 85 od 154. 25 V.

— Húsvéti kirándulás Dubrov- 
nikba. A Fruska Gora turistaegye­
sület április 21. és 28 között kirán­
dulást rendez Dubrovnikba és kör- 

! nyékére. A kirándulók Dubrovnikon 
I kívül megtekintik Cavtatot, a kat- 
j tarói öblöt és Trcbinyét is. A ki­

rándulás ára harmadosztályon 290 
és másodosztályon 420 dinár. Je­
lentkezni lehet a Putniknál és a 
Fruska Gora kirendeltségeméi leg­
később április 18-ig.

— KANIZSAI HÍREK. A kanizsai 
bélyeggyűjtők husvótra tervezett e.ó- 
adáí-a közbej«"" akadó.yok rn.att el­
maradt. — Szombaton, április 0 én 
•ártja a kaniz-ai Rotary klub btvono- 
dk üs-zejővetelét, amelyre vidékről 

tag t hi vi áfa — A Szí ga FC 
-portegyesület vezetősége elhat rozta. 
bogy a labdarugó mérkőzések bel p « 
dij i t mór-ék" 'vn felemeli, mivel a 
múltban több mérkőzésre ráfizetlek. 
Ezentúl az illőbe'y 6, az úüóhe y 4 
dinárba kerül, a nők ée gyermekek 2 
dinárt f /étnek.

— Vidám est n noviszádi Emlék- 
otthon éttermében. Vasárnap, ápri­
lis 10-én este fel kilenc órai kezdet­
tel vidám estet rendeznek a novi- 

1 szadi Emlékotthon éttermében Pet- 
rovics Drági, a noviszádi nemzeti 
színház volt tagja rendezi az estét, 
amelynek keretében szkeccsek és 
tréfák kerülnek előadásra. A szóra­
koztató műsor megérdemli a közön­
ség érdeklődését.

— A noviszádi utegyesület közgyű­
lése. A dunabánesgi utak kiépítésére 
alakult noviszádi utegyesület vasár­
nap, április 1«1 én (lé idd't L-: 10 órai 
kezdetiéi tar'ja évi k zgyti «'-vi Novi- 
z.'ulon a kereskedelmi és iparkamara 
tgytermében. A kögyülés után N • - 

danovies Dusán m'rrt'k «''"adást tart 
a Növi zád—heogr ídi ut I "'önépítés ■- 
rő] é=! Ga zparini Ovoreye mérnök, a 
h ni hivatal műszaki osz'álvának fő* 
,,öke előadást tart a Dunabánság út­
hálózatáról.

— Né"y hirtelen haláleset Dcbrdjá 
csőn. Dvbeljáesin a múlt hé‘on külö­
nös ha Iá1 -z sj járvány volt. Egy h-'-t 
akiit négy idős ember halt nme lőre- 
‘on vgv, hogy este látszólag co-szséce- 
son feküdtek le és réggé' holtan ta­
lálták őket az ágyban. A köveik ez<5k 
haltak meg: Midi iesy Gyula 62 éves, 
Moliácsy Bálint 74 éves. fzv. Gvcnes 
.1 V/- f: 6 72 éves és l:«'. ig Bálint <w 
íves.

— APATINI H'REK. A napokban el­
hint Gin:er Teréz 5 éves ki-leány 
boltié tét a Dm a egy'k mellék g.íhól 
-zordín kifogták a ha'-ísz»k. A sze­
rencsétlen kislány fIldi maradványa:: 
tegnap temették e1 ragv ré-zvét m«d- 
'ett. — M i.klnem fűzből.« It halt Dio’er 
Lános, Rnllai Dezső gyógyszerész szol­
gája. Dk - er a gyógy-zorl'r p őréjében 
tartózkodott. amikor egy benzinnel te’t 
üveg felrobbant é- n lángok hamaro- 
-,an az egész pincehe'viséget b« tököt- 
ék. Diesler, szerencséjére, nem vesz­

tette el lé’ckjelenlétét és a 1 neok« n 
keresztül f«-!-z«ladt a pincéből. A tü­
zet. homokkal hamarosan s került el­
fojtani. a kár ie'en'éktelen.

— A Rádióétól ji >mpás képek soro­
zat 'ban mutatja be az operaházi ma­
gyaros ruhabem ut a ‘ó e e-Z"1 >h rn «Li­
mit s képekben isi. érteti a jövő hé en 
bemutatásra és rá«t ók-5zve:!iésr® kerü­
lő uj Piddtni operát, a Ilimfyt. Pl'de- 
kés képes riport számol he egy Nagy 
Izabellán ál tett látoga*á=ról. V'há/v 
György novellát irt a RádűSélet uj szá­
mába, Dantei Halevy magyar kape«o- 
•lkairól nyilatkozik. Közli a lap Kádas 

György, a kiváló magyar n<'>:•«kö uj 
dalának kottáját, valamint a sport, a 
fűm, a szmli'z újdonságai'. Részletes 
műsorok, gazdagon jutalmazott rejt­
vényrovat teszi teljessé a Rádió iét 
pompás ui számát. A lap nemien lap- 
árusítónál kapható. Ingyen mtvatvánv- 
,:z,imot készséggel küld a kiadóhivatal 
,eim: Sándor ueea 7.1 

— A pnrngovói kőbányában végét­
ért n sztrájk. A pnrngovói kJbón\ a ah> 
munkása háromheti «z‘rá|k után most 
smét műnk "ha állt. A munkások 10 
—15 százalék béremelést knp'nk. 

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLÁTOK 
A dinár árfolyama. Budapest 7 15— 

7."9. Prága 61 90—6520, Berlin 5.83— 
'■ 87. London 217.59.

Zürich. Beográd 19. Paris 13.155, 
London 21 91 egynegyed. Xewyork 4'at 
cgynyolead, It’-ii--"1 78.425, Milánó
22.94, Amsterdam 211 85, B rlin 174 025, 
Rées fsehilüng) 59 "«9 Prága 15.21, Var- 
tó 82.20, Bukarest 3.2,5.
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_ MEGSZÖKTEK A SZOBROK. 
Lisszabonból jelentik: A legfurfan­
gosabb fogolyszöktetés játszódott le 
most Portugáliában. A Man Santo 
börtönéből sikerült megszöknie Por­
tugália legveszedelmesebb pénzha­
misítójának és két cinkosának. A 
Mon Santo börtön rabjait kitanitják 
a szoborfaragásra. /Íz országban na­
gyon jó piaca van ezeknek a szob­
roknak és valósággal elhalmozzák 
megrendelésekkel a börtönt. Leg­
utóbb három életnagyságu szobrot 
rendelt valaki az igazgatóságnál, 
amelyet el is készítettek Hatalmas 
ládák várták az udvaron a szobrokat 
és amikor megjelent a teherautó a 
szobrok elszállítására, a fogházőrök 
nagy gonddal felrakták a ládákat, 
melyeken hatalmas betűkkel állt, 
hogy »Vigyázat! Törékeny! Nem for­
gatni!* A teherautó megindult és a 
xszobrokat* a megadott címen le­
szállítottak. A fogházhatóság csak 
másnap jött rá, hogy a három pénz­
hamisító rejtőzött el a ládában. A 
ládákat azóta megtalálták, de a 
■pénzhamisítóknak nyomát sem lelik.

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazonokban olcsón kaphatok: 
Fischer J. és Fia cégnél. Noviszódon.

_ Nem krpett munkái — fclakrsz-
totta mafiát. KikimlánM jelentik: Ne- 

•dcljkov Dusán 19 éves mokrini le­
gény kitárni'"» n hentes mesterséget, 
.... néhány hónappal ezelőtt elveszítet­
te állás i, mire szüleihez jött vissza, 
akik rá akarták venni fiukat, hogy tér­
jen vissza a földhöz és legyen föidmi- 
'vés. A legény ezt nem akarta és bús­
komorságba e-cit. A napokban, amikor 
.. nentek a szőlőbe és 6 egyedü
maradt a lakásban, a padláson fel­
akasztotta magák Nagy részvét mel­
lett temették el.

— Szélhámost tartóztatott le a sztá 
ribecsei rendőrség. A sztáribvesei rend­
őrség letartóztatta Branovac-ki Mirka 
sztáribeesei munkást, aki különböző 
viss sekr-t kin............ . Bran na cs­
itt többek között több módosabb gnz- 
dalkod*»lói kisebb-nagyobb összegeket 
vett fel elismervény ellenében, amely­
re c'öz/V.rg rábami.'itoüa Prédin Sz e- 
ván becsei földbirtokos nevét. Brano- 
vacskit kihallgatása után átadják a 
hírős '•p’-ik.

— Megindult a dunai hajóközle- 
licdcs. A folyamhajózási igazgató­
ság jelentése szerint a Duna minden 
vonalán mcg ndult a hajóközleke­
dés. A menetrend ugyanaz, ami ta­
valy volt. A folyamhajózási igaz­
gatóság vasárnaponként ismét séta­
hajókat indít a beográd—kladovói 
és noviszád—ilok—vukovári vona­
lon. A Vaskapun keresztül Klado- 
vóig haladó kirándu’óhajó menet­
rendjét ugv á’litják össze, hogy az 
északdunabánságiak is vikendkirán- 
dulást tehessenek az Aldunára. A 
kTándulóhajók menetdiját az idén 
lényegesen csökkentik.

— Virágtolvajok garázdálkod­
nak Pctrovgrádon. Pctrovgrádról 
jelentik: Pctrovgrádon minden 
tavasszal virágtolvajok garázdál­
kodnak és nemcsak a parkokból,

tmtmimimmimi
SZINHÁZ’FIIM1 mnmnrommmn

A dicsőség nem egyéb,
mint nagyon kemény munka 
érén kivívott siker"
Ha/mássy Hona eiäßet itt Hollywoodtól

Hajmássy Ilona, a hollywoodi 
filmsztárrá lett szép magyar 
színésznő, akti kint már Ilona 
M tssey-nek hívnak, érdekese k 
két küldött, amelyb n közvetlen 
eredetiséggel számol be ameri­
kai tapasztalatairól:

(Hollywood, április.) Hollywood olyan 
dolgokra tanított engem, amelyeket se­
hol másutt a világon nem tanulhattam 
volna meg. Megtanított minden erőm 
megfeszítésére, a bajtársiasság és a 
kemény munka megbecsülésére s a 
munkában való együttműködés nagy 
fontosságára. Megtanított arra, hogy

a dicsősén nem egyéb, mint 
gyón kemény mvn^a 

siker,
megérkeztem

na-
árán kivívott

ide, természete- 
tudhattam mi vír rám. Uj 
nép, fure-a nyelv, 
am ijedve, igen most mar

két nap. már rájöt- 
iian volt féléi

Mikor 
sen nem 
ország, uj

Meg vo 
U'vallom.

De alig múlt el 
tem, mennyire alaptalan 
mein.

Hollywood barátságos akar lenni.
Sehol a világon nem tapasztaltam 

még azt, hogy Igazán nagyszabású 
emberek olyan élőnkén iparkodjanak 
hogy az, újonnan jöttek otthon érezzék 
magukat körükben. Erre nem számí­
tottam.

Éveken keresztül k:?ér‘cm egyelőm­
mel az európai mozkbnn az amerikai 
film kedvenceit, messziről csodáltam 
őket. És egyszerre közöttük fa! Utam 
magam, va'amennyit k k"z tt a Me’ro 
Goldwyn Mayor műtermeiben. Egyen 
kint megismerkedtem velük.

M üolyogfak és ug\ csevegtek, mint­
ha mindig is ismertek volna.

hanem a temetőkből is ellopják a 
virágokat. Szerdára virradó éjjel 
ismeretlen tettesek elemeitek a 
Plank-kertből és a kereskedelmi 
kamara kertiéből több rózsatővet 

— f rtórotzelón él Jupccz'.ávin leg- 
fregttbb embere. A szerbiai Sztá resze­
lem él Gyorgyevics Györgye 123 éve« 
pá-zíor, aki Jugosz'álvia legöregebb 
emberének számit. Az öreg Györgye 
hét jugosz! v uralkodóra emlék-z:k 
írőg, jó egészségnek örvend és egye­
dül a szemeire panaszkodik, amelyek 
kezdőnek gyöngülni. Nem régen ''hul­
lottak a fogai, azonban alig néhány 
tét muiva uj fog-ort kapott az öreg, 
tv re kijelentette, hogy uj gyermekko­
fát éli és bízik hogy megéri majd 
|U-',száJuuhk születésnapját.

BARATA1M, A SZTÁROK
Az első találkozásunk után már tud 

tam, hogy valamennv'ökkel igaz ha 
ráta got kötöttem. Barátságuknak az­
óta Vézonyilékát is adták. Soha nem 

V.t* k annyira eUogla’va, hogy ecv 
egy kedves szavuk ne lett volna szá­
mumra. hogy meg no álljanak és pár 
csevegő szót ne váltsanak velem. Az 
angol nyelv megtanulásának kemény 
fendatát nagyon megkönnyítették 
>zck a sztárok, akik

annyit beszé>sttek ve'em és min­
den módon felajánlották nekem 

segítségüket.
--------------*##

Eleanor Powell, aki első filmemnek, 
a „Rosalienak“ sztárja volt, legmeg- 
hittebh barátnőm lett. ő és anyja va ó- 
sággal családjukba fogadtak. _ A film 
felvételei közben együtt étkeztünk, 
va",- i,a ráértünk, sorra látogattuk 
Mvrna Loyt, Rosalind R üssél t, Robert 
Montgomery!, Clark Gablet, vagy ak. 
éppen velünk egy időben dolgozott a 
műteremben.

Jeanette Mnc-Donaid is azok közé 
tartozott, akik szárnyuk alá vettek és 
elieledtették velem honvágyamé,. A 
minap, mikor vendége voltam, holly­
woodi tartózkodásom egyik legboldo­
gabb napját töltöttem nála.

nagyon keményen kell
DOLGOZNI
Persze itt távolról sem minden já 

ték. Keményen kell dolgozni, nagyon 
keményen. Angol leckék, éneklecke 
szavalás é« filmtechnikai előadások 
Azután prób k a rádióprogram szánná 
ra. kosztümpróba, smink próba és még 
-záz elfoglaltság, ami halaszthatatlan 
és igénybeveszi az ember egész nap 
jót.

Ar ebédidő valóságos pihenés.
Mindenki vidám és boldog itt és 

egyetlen szomorú pillanatom sem volt 
eddig. Még a hivatalokban is, akár 
miiven tömeg rohanja meg a hivatal 
nokokat, a bajtársiasság szülémé ura 
kodik, ami a legjellemzőbb Hollywood 
ra.

ELSŐ PREMIER
És sohasem fogom elfeledem első 

premieremet. Éppen úgy történt, ahogy 
elképzeltem. Fények, fotóriporterek, 
I irességok és autogramgyüjtők. Annyi­
ra odatartozottak éreztem magam, mint 
ha örök életemben itt laktam vo'na.

□ 1938 APRnis 8 a

kát mondott a hős a 67-41-17 számú 
telefon gazdájának és kiderült, hogy 
ez a szám — egy filmvállalat vezé­
rének magántelefonja, aki vonako- 
dott kiegyenlíteni a Hunter állal be­
nyújtott borsós számlát.

*
A Sári biró Petrovgrádon. Petrov- 

érádról jelentik: A petrovgrádi Ma­
gs ar Közművelődési Egyesület husvét 
vasárnapján este és husvét hétfő dé - 
után szmielőadást rendez, amelynek 
során a Városi Színházban _ bemutat­
ják Móricz Zsigmond „S ri biró" cimü 
s felvonásos parasztvigjátekát. A da­
rabban a következők szerepelnek: Végi, 
A,ar"it, Báthory Margit, Takács Dusi, 
benő Lucy, Ny. Oroszi Margit, Nagy 
j,ászló, Buttel Domonkos, Nyáray Re­
zső, Vastag Mihály, Ivanitza Nándor, 
(jsunyi Lajos, Csínyi István, Gyapjas 
István. Mihalkovics Ferenc, Straub L: 
ván, Czukor Imre. Klapka József és 
Kiss Lajos. Az előadást Ny árai Rezső 
rendezi. Mindkét előadásra már el ("je­
gyezhetők jegyek a Papyrus könyvke­
reskedésben Búza Ernőnél.

Bach: János Passiója Szomhorban. A
szombori szerb egyházi énekkar 110 
tagú kórusa 50 tagpi zenekar kíséreté­
vel Bach monumentális remekművét: 
jézus kínszenvedését adja elő husvét 
vasárnap]in, április 17-én. Az európai 
lt rü tenorista, Rijavec József, beográ- 
di operaénekes énekli az evangélista 
szerepét, Pilátust Jovánovics Mi tórád, 
a prágai opera volt, jelenleg a beográ- 
di opera basszistája, Jézust pedig Kro- 
tin Szvctozár mérnök, a. szomhonuk 
müvészlelkü barotin.-istája énekli. A 
szopr n áriákat dr. Tábori Gyu'áné 
szombori, az a,t szó.ót pedig Cica Ma- 
nojlovics beográd i operaónekesnók 
éneklik. Vezényel dr. Kiss Lajos kar­
nagy. A hangversenyt április 10-én 
Beográdban a Kolarcscv népegvetem 
nagytermében megismétlik a rádióze- 
r.ekar kíséretével és dr. Kiss Lajos ve­
zényletévé!.

Boldog volfm, mikor autogramot 
kértek tőlem.

együtt, 
Tone. 

Robert
Speencer Tracy és még any 

Hollywood nagyszerű hely, cső

olyan igazán nagy sztárokkal 
mint Joan Crawford. Francból 
E'canor Powell. Nelson Eddy, 
Taylor 
n\ ián.

—#■—

Rprósdgok
Mengelberget, a világhírű 

tért távirati utón kérték fel, 
jen néhány hangversenyt a 
ünnepi játékok műsorán.

ri latos hely. Olyan nagylelkű és me 
legszivü. mint azok a nemzetek, ame­
lyek filmjeit játsszák. Én, aki újonc 
vagyok, első benyomásom alapján íté­
lek igy róla.

Ilona Massey

Hollywoodi plelykák
A filmvilág fővárosa bőségesen el­

látja anyaggal a furcsaságok kedve­
lőit. Köteteket lehetne megtölteni a , 
hollywoodi különös emberekről és 
különös karrierekről, foglalkozások- 1 
ról szóló történetekkel. Most is egy 
szokatlan mesterségii gentleman te- : 
vékcnységéről számolunk be olvasó­
inknak. Bőséges fizetéséből fejcdel- \ 
mi módon élt Robert F. Hunter, aki 
egyike a hollywoodi kivételes em­
bereknek: nem köti szerződés egyik 
mammutvállalathoz sem, valameny- 
nyi igenybeveszi és megfizeti szol­
gálatait. Mister Hunter lakcím- és 
tclefonszám-kóltö. Ha egy filmben 
címre, vagy telefonra van szükség, 
hozzá fordulnak, ő mestere az olyan 
adatok kitalálásának, amelyekből 

1 nem tzármazhatik botrány és főleg

kártérítési per sem lehet a követ­
kezménye. Mert tegyük fel, hogy 
egy hatalmas kalandor-filmben a 
gangszterck tanyája Csikágóban a | 
Webbsfer-street 57. számú ház első 1 
emeletén ran Ha létezik ilyen ucca 
és ház Csikágóban, ott az elsőeme­
leti lakó már keresett is néhányezer 
dollár erkölcsi kártérítést, feltétle­
nül megítéli a bíróság. Vagy a Fris- 
kóban lakó hűtlen hölgy telefonszá­
ma 75-8-11 és valóban férjes nő la­
kásának száma ez: az ügy ekkor is 
elveszett. Viszont a felvételek lázas 
munkája közben nincs idő ilyesmi­
nek utánanézni. Erre való hát mr. 
Robert F. Hunter, számtalan térkép­
pel, tclefonkönyvvel és útikönyvvel 
felszerelt irodája. A kitűnő szakértő 
jól is végzi feladatát: egyszer tör­
tént csak, hogy egy film drámai je­
lenetében válogatott gorombasága-

karmos- 
vezényel- 
salzhurgi 

Mengelberg
kijelentette, hogy ezt a meghívást 
nrásirányu elfoglaltsága miatt le k^.; 
mondania.

*
Levelet intézett a telavivi filharmo­

nikus zenekar egy budapesti hangver­
seny-vállalathoz. Néhány zenész szer­
ződtetését kérte a zenekar számára.

— Nem baj, — hangzik a levél — 
ha az illető muzsikus árja, de legalább 
a felesége legyen sémita.

• * *

Pa ál Erzsi, az Olaszországban éló 
rr. agvar ope rét «színésznő saját társula­
ta élén most Milánóban vendégszere­
pel a Trianon-szinházhan. Trezzi „AH 
óra 32 porcos vonat" cimü revüjét 
játssza.

• * *

Erich von Stroheim, a világhírű 
filmrendező 8000*1 frankos kártérítési 
pert Indított egy párizsi filmválVat 
ellen. A bíróság megállap'totta, hogy 
Stroheim igényei jogosultak.

• * *
Balalaik zenekart szerződtetett a 

budapesti Nemzeti Szmhiz ..Aranyszi­
get“ cimü legközelebbi orosztárgyu 
darabjához.

* * *

Gere Lola Budapestre érkezett Bor- 
dcauxból, ahol vendégszerepelt.

A párizsi Folics Borgére „hivatalos 
igazgatás alatt körútra indult. A tár* 
-ulat most Svájcban vendégszerepel- 
Felajánlott'k a társulatot Budapestnek 
Is, de igen magas fellépti dijat kér­
nek* _ a

A
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közgazdaság

Morzsolódó árakkal, kivifel nélkül:
lanyha €* búzapiac

Soffy buzaüeszlet van a Bandiban — Olaszország és 
a tengenpiac — Húszezer vasúti fiocsi tengeri vár 
kivitelre — A tuender és lentfivrtei és Németország

— Saját munkatársunktól —

A búzapiacon, már hosszabb idő 
Ata, lanyhulás mutatkozik. A múlt 
óv késő őszén a PRIZAD mindegy 
ötezer vasúti kocsi búzát vitt ki 
Németországba, tíz a mennyiség a 
kot ország közötti búzaexport- 
kontingensnek felelt meg. Akkor 
mindenki remélte, hogy ezen a 
mennyiségen felül még további kill 
demények mennek Németország­
ba, természetesen ugyancsak a ki­
viteli monopóliumot élvező PRI­
ZAD utján. Ma már az a helyzet, 
hogy

a belföldi búza ára mintegy
2ö 30 dinárral, tehát több
mint két márkával magasabb 

a világpiaci paritásnál.
Ha most a PRIZAD kiviteli mono­
póliumát fel is függesztenék, sem 
a buzatulajdonosok, sem a közve­
títő kereskedelem nem lenne ab­
ban a helyzetben, hogy búzát ex­
portál jött. Ma a jobb minőségű 
búza ára ab állomás mázsánkint 
175— 185 dinár. A noviszádi, os/i- 
jeki, vrsaci hetivásárokon a kis 
malomüzemek ezen az áron, sőt 
1—2 dinárral drágábban vásárol­
nak, természetesen kisebb mennyi­
ségekét. Bár a kis malmok ily drá­
gán vásárolják a búzát, a liszt- 
piacon mégis éles az árharc a nagy

és a kis malmok között, holott a 
nagy malmok sokszor az arat ás 

előtt, előlegezvén a gazdák aratá­
si költségeit, az őrlésre alkalmas 
kenyérmagvakat jóval a világpiaci 
árakon alul vásárolják. Hozzáér­
tők szerint, a

Bácskában és Szlavóniában 
már csak jelentéktelen búza­

készletek vaunak,
inig a Bánátban a legutolsó búza­
aratáskor nyert mennyiségeknek 
legalább felét raktáron tartják. A 
bánáti búzakészleteket legalább 
tízezer vasúti kocsira becsülik h.z 
a becslés magánjellegű, hiszen 
hivatalos statisztikát a ráki,Irak­
ban tárolt búzáról nem adnak ki. 
Ili a PRIZAD a közeli hetekben a 
gabonakivitelt újra fel nem veszi 
és újabb piacokat nem szerez, va­
lószínű, liogv aratásig a készletek 
az. országban maradnak. Ennyit a 
belföldi fogyasztás nem tud fel­
venni. Kisebb termelőknél, keres- ^ 
ködöknél, sőt saját számlára dol­
gozó) ügynököknél is vannak kész­
letek és minden jel arra mutat: mi­
nél jobban közeledünk az tij ara­
tás elé, ugv

morzsolódik a belföldi búza 
ára és igazodik az alacso­

nyabb világpiaci árakhoz.

Ez be is következik, mert a mező­
gazdasági körök véleménye sze­
rint. az őszi vetés országszerte ki­
tünően telelt.

A belföldi liszt üzlet egyenetlen 
A nullás liszt ára 3 dinár, a hatos­
ért , kilónkint, minőség szerint két 
és tél dinárig fizetnek. Korpa ki­
lója egv dinár. Lisztből hosszú 
évek után most először viszünk 
ki ujra Nemet uzs/ágba. \ kontin­
gens száz vasúti kocsi. A korpaki­
vitel is megkezdődött Vgyancsak 
Németországba.

A folyamhajózás ujrafelvételé­
vel megindult a tengeri kivitel is. 
H'őleg Anglia v.Bárói, mert az. ar­
gentin. li tengeriterinést még nem 
hoztak be. Az. angol kikötőkbe az 
első dclamerik.ii szállítmányok 
május \ ege előtt aligha 1 útnak 
majd he. Olaszország tulajdonké­
pen a jugoszláv tengeritermést (el­
venné, de az exportőrök csak de-| 
vizák ellenében akarnak számláz­
ni. (Maszot’szág ugyanis egyre in­
kább a deviz isz.egétiy országok 
rendjébe szorul. A klíringelszámo­
lás egyenlege pedig a la- és a 
\aí górna ríni.száll it ás folytan Olasz­
ország terhére mindig erősen 
passzív. A németországi tengeri- 

export i a vonatkozó tárgyalások 
körülbelül husvét táján újra meg­
kezdődnek. Remélni leltet. hogy 
eredményesek lesznek. Szükség is 
van rá, mert

a kivitelre szánt tengeri ment - 
uviségét legalább húszezer va­

gonra becsülik.

A tengeri ára különben pontosan 
száz dinár, ab vasúti állomás in- 
gyija.

Kenderkivitelünk teljesen szü­
netel. Németországi kontingeiisüu-

geitsie \unatkozó tárgyalásokat a 
legközelebbi napokban kezdik 
meg. Ezeknek a tárgyalásoknak 
a kender piac al dudására döntő be­
folyásuk van, mert, mint eddig, 
legnagyobb vásárlónk továbbra is 
Németország. \ kender nagybani 
éira, minőség szerint ti és 10 dinár 
között alakul. Eladunk Németor­
szágnak csepüt is. Ebben a cikk­
ben a közeljövőben nagyobb üz­
letre számíthatunk, süt remélni le­
het, hogy

a jugoszláviai csepüt Német­
ország teljesen felvásárolja.

A nemet gaz.daságügyi minisz­
térium legújabb rendeleté szerint, 
a jutaszövés nyersanyagához leg­
alább tizenütsz izalék csepüt kell 
adni. \ jutát, mint tudjuk, Német­
ország uramn al fizeti. A csepü
kompenzációs cikk.

\ lvnkonting.ms is rendezésre 
vár. Ebben a cikkben is elsőren­
dű vásárlónk Németország. Cseh­
szlovákia i' állandó, nagy mennyi­
ségeket vesz át. kompenzáció' 
utón. Lenért lenfonállal fizet. Ko­
rábbi vásárlónk, Hraneiaorsz.ág 
egyre jelentéktelenebb mennyisé­
gekre reflektál. Az ottani sztrájk- 
mozgalmak, a textilgyárak csök­
kentett üzemei minden komolyabb, 
nagyobb kötést veszélyeztetnek. 
Anglia a tilippini szigetekről, Ma­
nilából Misáról lent. Ennek rostjai 
azonban igen kemények és fino­
mabb áruhoz alkalmatlanok. Álta­
lános európai vélemény, hogy

a jugoszláviai lennek nincs 
párja.

Az árak. minőség szerint: 14 H> 
dinar, inig a lenesepü 7 'S dinár 
kilónként.

két kimerítettük. Az u j kunt in-

, t

Vadul villogtak Korsakoff sze­
mei s a kétségbeesés torzította el 
arcvonásait, amidőn látta, hogy 
a reá bízott értéket elrabolják.

— Vedd át a kazettát — szólt 
Jarosinszky Ludovikának — s vi­
gyázz rá, mint a szemed világára, 
a többit elvégzem én.

Mialatt Ludovika a kazettát ál­
vette, Jarosinszy közelebb lépett a 
lovakhoz.

A fekete lovag mindennel el volt 
látva, ami ehhez a támadáshoz 
szükséges volt. Ugyanis elővett 
zsebéből egy kis dobozt, amelyből 
egy darab taplót vett ki és a lo­
vak fülébe dugta.

A lovak rögtön nyugtalankodni 
kezdtek, két lábra állottak s az 
istrángot rugdosták.

— Jó utazást — kiáltott fel ne­
velve a fekete lovag — vigyétek 
a szánt ki az országúira s ha talál­
koztok a kozákokkal, mondjátok 
meg, hogy okosabban cselekedtek 
volna, ha a cár futárjára vigyáz­
tak volna.

— Előre, rohanjatok tova!
Ezzel nagyot csapott ostorával 

a lovak köze s a gyeplőszárat oda­
dobta, mire a lovak őrült iram­
mal száguldottak tova, ugv hogy 
a szán minduntalan az ut mentén

ZrCCm, 'L/zv*c/£*iu-<
(26)

levő fákhoz csapódott.
-—■ No, ezek sem állnak meg, 

a inig össze nem rogynak — for­
dult Jarosinszky l.udo\ lkához 
és most nézzük, mit csinál a fog­
lyunk. Minthogy menni nem igen 
fog tudni, kénytelen leszek öt a 
vállai inon vinni, de előbb a sze­
meit kell bekötnöm.

Elővett zsebeiből egv fekete ken 
dcit, amellyel bekötözte a futár 
szemeit, majd vúllaira vette a fé­
lig áléit testet s igy szólt Lmiovi- 
kához.

—- Elvégeztük dolgunk.n 
kövess a tanyánkra.

21. fejezet.
A KÖVEK IS HAZUDNAK

A földalatti folyosó bejárata, a- 
melyen keresztül a rabtotanyára 
lehetett jutni, az erdő sűrűjében, 
tüskés bozóttal volt elfedve, úgy, 
hogy avatatlan személyek nem ta­
lálhatták fel. Számtalan lépcső ve­
zetett fel a vár tornyába, amely a 
fekete lovag es társai tanyája volt. 
Egy tágas szobába lépett be Ja­
rosinszky és az egyik ágyra tette 
le az összekötözött toglyot.

Ludovika a szoba közepén meg 
állott s a kazettát az asztalra tette.

Amint Jarosinszky körülnézett a 
szobában s tekintete Ludovikára 
esett, azt látta, hogy a leány sze­
meiben könnyek csillognak.

— Mit jelentsenek e könnyek, 
Ludovika ? kérdé a fekete lovag 
szelíden.

- ('), vezér, felelt a szép 
Ludovika — az otthonba való \ isz- 
szatérés öröme könnyeket emit a 
szemeimbe. Hidd cl. hogy az a né­
hány nap, amit tőletek távol kel­
lett töltenem, üres órái lesznek 
életemnek s igyekezni fogok eze­
ket emlékezetemből kitörölni. Ez 
idő ugv tűnik fel előttem, mintha 
száműzött lettem volna.

— Kedves gyermekem, — unni 
dá meghatva a fekete lovag a 
lány szép vörös haját simogatva 
hagyd el, hiszen megint itt vagy a 
mi körünkben. S ha a vén Plcvnik 
még él is, mégis egv nagy dolgot 
vittünk végbe.

— Haha, tehát ebben a doboz­
ban van a Karsiiiszkv grófnak 
'/állt kitüntető ajándék szólt 
és az asztalhoz lépve kezébe vette 
a kazettát — én kaptam a cár 
ajándékát s nem az a gaz gróf, 
ki urának jóságát úgy sem érdem 
li meg. De most utána nézek, hogy 
mit csinálnak társaim - folytatta 
a rablóvezér, mialatt a torom ab­
lakához lépett s azon a távolba te 
hintett — mit goudoLz, Ludovika, 
mi történhetett velük, hogy még 
nincsenek itthon?

Alig ejtette ki e szavakat, hir­
telen hangok hallatszottak a fo­
lyosóról s mintegy feleletül a ve­
zér szavaira, kinyílott a szoba aj­
taja s doktor Benjámin vezetésé­
vel beléptek a cimborák.

Itthon van a vezér, Ludovika 
is itt van — kiáltották fel öröm- 
teljes hangon s Jarosinszkvhez ro 
bánták, hogy kezet szorítsanak 
vele.

-\ fekete lovag meghatva látta 
társai hűségének és ragaszkodá­
sának megnyilatkozását é< szívé­
lyese n üdvözölte őket.

X rablók nagyon rossz bőrben 
érkeztek haza. Ruháik meglépve, 
arcuk, kezük véres, csizmájuk C'U . 
pa sár és piszok. Látszott, liogv 
nehéz küzdelem árán tudtak c-ak 
üldözőik elől menekülni.

- Vezér, eszeveszett hajszáról 
jövünk beszélte Mihály kés/, 
mulatság volt, amelyben inár rég 
nem volt részünk. Képzeld vsak, 
mi . . .

A I latmikin paraszt házát tá­
madtátok meg és a két fiát halom 
ra lőttétek szakitá félbe a rab­
lóvezér nevetve azután, liogv a 
házat kifoszthassátok, azt felgvuj 
toltátok. Időközben egy busz. tag 
hói álló kozákcsapat jelent meg s 
igy belőletek a támadókból, vedel 
mezőkké váltak.

\ rablók a meglepetéstől szóda 
mii bámultak a vezérre, majd Mi­
hály megszólalt:

- Vezér, te mindentudó vágj!
— Az éppen nem szólt Jaro-

sinszkv jókedvűen de mondha­
tom, hogy általatok egy nagy ve­
szélyből menekültem meg' Hall­
gassatok csak ide, el logoin nek­
tek mondani élményeinket.

Ezzel elbeszélte a fekete lovag 
társainak a polgárme-ter házában 
és később az országúton történt 
eseményeket.

Micsoda?! Te elfogtad * ea?
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nesiclenl magyar 
íordiiasöan az ui hem 

heat ml loiveny

Annakidején kö2>'liük, hogy uj
törvényt adtak k:, amely 

ényeges módositáö't jelent a keroske- 
óletben. Az uj törvény 518 sasa 

kii./iól áU és a kereskedelmi, s vele 
kapcsolatban > gazda-ági életnek csak- 
in m minden ágazatára vonatkozólag 
tartalmaz intézkedéseket.

Az uj kereskedelmi törvény most 
magyar kiadásban is megjelent 

könyvalakban.

Az angol hadianyaggyárak képvi­
selni eltávoznak a miniszterelnök­
ségi palotából. ahol Chamberlan 
miniszterelnökkel tárgyaltak az an­

gol fegyverkezés kérdéséről.
»»»n«««

□ K rtellbe tcmcriiltek a jugoszláviai 
csokoládé gyárak. \ jligoszl ív::i! csu­
kni r v irak. a zagrebi ,.Union“, a

N est I 1 A n 2
szül 1 '

; 7. o- - V Ka -ei és Stark, a nvribo- 
I M:r m I - az. „Etablissement d. Peelv

A kiadm \■ny kul * 1 ti- < neveze'esscge
és elő nye, h ogy a f< írvény

magyar.iza :okat t rt.t’tnaz. Eb- 
" van 1 ;1. p

. bégben a
mán y, amely az uj
vény t míg ■
A t dr. He­•• nyi Dezső növi-
szád i ügy v ed for« l'-'V.ta magvarra.
Ujiyain csak ó látta el magyar zatök­
ka). •. • Eás és íl re zv - ?. i; egy­
aránt kiváló munka es bizony' ra nagy

sécére ilesz -Ing ■ v. U .1 magyar-
tjku .gá I'iti k.

A könvv megret :d 'h?t-> a Reggeli
g kia<I Mi \ :V ' ' n. de dőlni ny-

tÖzstlékben <ás a Ke ! r ál -
rv.Vl is kaplnítÓ U-v A . mint
a vidókén. . \ ■ . - k "''• ‘-u könyv­
a noviszádi Uránia nyomdában ke-

■ iuv ■műnna mi , (vi> 1
■ ntek bo a kartnllhe amely a főző é- 

goleséihb csokoládéra, kakaóra, tei- 
i óporra < X 

k&rtellbcn levő régek szigorúan meg- 
á’lapitot'.ik az e adási feltételeket, a 
(löntőbirós ,go‘ és a szokásos büntetést, 

. ■ - vét a

szült, ára 25 d’vnr

Nagyarányú áremellrodős 
japánban

A japán kormány szigorú intéz­
kedéseket foganatosít a mind- 
nagyobb méreteket öltő árdrágaság 
leküzdésére. Tokióban központi ár- 
ellenőrző intézetet létcsitettek, 
amelynek minden kerületben kiren- 

1 deltsége van és ezek ellenőrzik, 
, hogy az árakat ne emeljék fel az 
1 árdrágítók.

Nagyon kevés Anglia naííája
Londonból jelenti a német távirati 

iroda: A lordok háza tegnap az ango, 
inftatormelés előmozdítására k< zt

■ 'U törvénytervezetet tfirgyalta. A vl*
mi - ap I itt ik. hogy N g bri

■ .„„iában jelenleg nagyon kevés nat- 
tát termelnek,

rlig 7 százalékát az angliai nafta-
szükségletnek.

Ezt- a kitermelést is estik ugv tart- 
■ hogy i ilföldről b< ho-

.■ nafíára magas vámot vetnek ki.
Az uj törvénytervezet intézkedése­

ket tartalmaz a naflakitermclés foko­
zására és a naftatartályok védelmire 
vonatkozóan.

»»»□«««

□ Egy hónapig" érvényesek a 
Lmh > ti Nemzetközi X ásár uta­
zási k. lezményei. Az április 
29-én megnyíló Budapesti Nemzet­
közi Vásár ' utazási igazolványai 
27 állam vasúti, hajózási és légi­
forgalmi vonalain csaknem min­
denütt egy hónapig 25—50°/o ked­
vezményre jogosítanak. A magyar 
vasutakon a kedvezmény egy tel­
jes hónapig érvényes A vásáriga­
zolvány alapján külföldiek vissza 
vagy továbbutazhatnak bármely 
irányban, anélkül, hogy a Buda­
pesten tartózkodás tartatna elő 
volna írva. Magyarországra a vá­
sárigazolvány tulajdonosok vizűm 
nélkül utazhatnak be, az utólagos 
vizűm dija 2.50 pengő. Vásáriga­
zolványok a m. kit", külképviseleti 
hatóságoknál, a vásár tb. képvise­
leteinél és az utazási irodákban 
kaphatók.

□ Növi szádon a tenyészállatvásárra 
való tekintettel vasárnap egosz napon 
út nyitva lesznek az űz etek. A '["V "
szadi kereskedők egyesülete értesíti ti 
x'Péket, hogv Nnvisz'dnn vasárnap,

10-én az üzletek egész napon át nyit- 
\ a lesznek. A noviszádi kereskedők az 
á tat vásárra való tekintettel nagy mér­
tékben felfrissítették árukészletüket és 
a legkényesebb ízlést is kiélező, 
árukkal várják a vidéket. így az állat- 
vásár megtokinlőinek módjukban lesz 
egyúttal áruszükségleteiket is beszo-. 
ruzni. A noviszádi kereskedelmi D 
iparkamara közlése szerint Nuv;>zádon 
az üzleteket szombaton a vasárnapi 
munkaidő miatt korábban kell 
A fii szór üzletek este 8 óráig és a töb­
bi üzletek este 7 óráig tarthatók nyit­
va

□ Februárban ez cgyeriaru jöverle 
lem 144.4CG.105 dinár volt. Az állam: 
egyedáru iroda vezérigazgatóságán n 
napokban fejezték he a februári jöve­
delem zárszámadásait, A monopol áruk 
f, bru.ári jövedelmezése nem kevesebb, 
mmt Ml tfiő löö d:nár volt. A múlt év 
februárjában mindössze 13,372.495 di­
nár és 03 para volt a jövedelem. A 
monopoláruk közül a legtöbb jövedel­
met a dohány hozta, 105 millió 616ezer 
171 dinár és nyolcvan párával. Só 
16.069.202 dín ár és fi para, a petró­
leum pedig 11.567.fi04 dinárt, jövedel­
mezett. Gyufából 5.496.500. cigaretta- 
papírból 5.257.232.16, egyéb monopol- 
árukból pedig 5-10.001 d:nár és 54 pa­
ra volt. a februári jövedelem.

□ Szervezkednek a noviszádi kofák.
\ „oviszádi és noviszádjárási piaci1 
árusok egyide'g a kereskedők egye­
sületében voltak, azonban nemrégiben 
kiváltak onnan és most megalakították 
a kötelező egyesületüket. Az alakuló 
közgyűlést a kereskedelmi kamarában 
'tartották meg. A kamara részéről dr. 
MakszimovTS Dusán vett részt a köz- 
gyűlésen. Az érdekelt árusok közül 
mindössze «'vénen jelentek meg. hol­
ott Noviszádon mintegy 500 piaci árus 
van. Az alakuló gyűlésen az alapsza­
bályokat- elfogadták, majd elhatároz­
ták' hogy rendkívüli közgyűlést hívnak 
ö-sze, amelyen megválasztják az egye­
sület vezetőségét.

futárj«it, kiáltották egyszerre a
rablók.

— lit fekszik — felelt a vezér s 
tíz ágyon fekvő Korsakoffra mu­
tatott.

A rablók csak most vették észre 
a tisztet é> mérges pillantásokkal 
mérték végig.

És itt az asztalon fekszik a 
cár ajándéka folytatta Járásin 
szky, — majd később felnyitjuk. 
Ti tehát tudjátok már az élményei 
met, most hadd halljam miként 
jártatok ti és hogyan sikerült az 
üldözök elől elmenekülni.

A rablók egv asztal köré tele-
1 i dtek le anélkül, hogy a foglyot 
további figyelemre méltatták vol­
na.

Doktor Benjamin, beszéld el 
te az élményeinket — szólitá fel 
az orvost Mihály.

Az orvos fejével bólintott s igy 
kezdte:

■— Bizony, Hajmeresztő dolog 
volt az. Attól a perctől kezdve, 
hogy a házat megtámadtuk, addig 
niig a kozákok megérkeztek, alig 
telkit el fél óra.

A két parasztfickó kik bennün­
ket oly sokszor üldöztek, vérbe- 
fagyva, holton hevert a földön. A 
paraszt felesége el volt ájulva s 
miután semmi okunk sem volt eze 
két az embereket kímélni, felgyuj 
toltuk a házat.

Amint a vörös kakas megjelent 
a háztetőn, eszembe jutott, hogy 
n házban bizonyára lesznek olyan 
tárgyak, amelyeket érdemes lenne 
elvinni

Ezért meghagytam a társaim­
nak, hogy minden használható tát 
gvnt é' enni', dót hozzanak ki a

házból s azok at a paraszt szánjá 
ra rak\a hazahozzuk.

Éppen a lovainkat akartuk a 
szánkóba fogni, amikor Mihály a 
közeledő kozákokat megpillan­
totta.

Csak annyi időnk volt. hogy a 
házba meneküljünk, mert a kozá­
kok puskái már ropogni kezdtek.

De nii sem voltunk restek s egy 
jól irányzott sortüz négy kozákot 
azonnal ártalmatlanná tett.

Irtózatos küzdelem fejlődött ki 
ekkor közöttünk s a kozákok kö­
zött. De mi előnyben voltunk, mi­
vel a ház falai kitűnő védőbástyá­
ul szolgáltak.

Mindazonáltal, vezér, igen nagy 
veszélyben voltunk, mert a lángok 
nagyon elharapóztak s a további 
ott tartózkodásunk lehetetlenné 
vált.

A lángok már csaknem elértek I 
bennünket, az égő zsarátnokok ■ 
reánk hullottak, úgy hogy belát- [ 
tam, hogy el vagyunk veszve, ha 
még tovább is a házban mara­
dunk. Többféle terv merült fel a 
menekülésre vonatkozólag. A Sze 
\erin terve látszott leginkább el­
fogadhatónak, amely szerint egyi­
künk a mellékajtón kimegy' az ud 
varra, ahol a paraszt szánkója ál­
lott, abba befogja a lovakat s 
egyenesen nekirontunk a kozá­
koknak. Ha keresztül törünk raj­
tuk, akkor meg vagyunk mentve, 
ha nem, akkor úgyis mindegy, 
mert az égő házban úgyis benn­
égnénk

— Én is igy cselekedtem volna, 
— vágott közbe Jarosinszky, — 
de folytasd doktor

Az időjárás jött segítségünk­

re, _ folytatta Benjamin, — mert 
hirtelen olyan hóvihar támadt, 
hogy a kozákok két lépésnyire 
sem láttak.

Ez változtatott a helyzeten. Győr 
san kiugrottunk az ablakon s a 
Mihály által időközben befogott 
szánba ültünk. Mihály a lovak kö­
zé csapott ostorával s tova szá­
guldóink.

Azonban a kozákok is észrevet­
ték a futásunkat, mire eszeveszett 
hajsza kezdődött.

A kozákok gyors lovaikkal csak 
hamar elértek bennünket, de mi a 
közeledőket puskagolyókkal fo­
gadtuk, úgy hogy sikerült az i'tldö 
zők számat tizre leapasztani.

A vihar pedig mind erősebben 
dühöngött, az erős havazás ntár- 
már eltakart bentiünket s Mihály 
addig fordult jobbra-balra a szán 
ital, írtig végre a kozákok eltévesz 
tettek bennünket szem elöl és el­
maradtak

Ezután elhagytuk a szánt s az­
zal váltunk el, hogy az erdei to­
ronyhoz vezető földalatti folyosó 
bejáratánál találkozunk.

Hegyen és völgyön, a magas hó 
val borított bozótokon sokszor 
életveszedelemmel keresztül kúsz­
va végre megmenekültünk és kö­
rülbelül három órai fárasztó buj- 
dosás után egymás után ideérkez­
tünk a bejárathoz.

Miután mindnyájan együtt vol­
tunk, örömmel szorítottunk kezet 
s siettünk ide fel, hogy titeket üd­
vözölhessünk.

— De a zsákmányt el kellett 
hagynotok, — szólt Ludovikn, — 
a vezér jobban végezte a dolgát, 
ő nem ismert semmi akadályt,

hogy a tervét megvalósíthassa.
— Ja, ha a vezér velünk lett vol­

na — szólt a kövér Szeverin, — 
akkor bizonyára minden értékes 
holmit magunkkal hozhattunk vol 
na.

— Azokért a tárgyakért nent 
nagy kár, egyébként a szánkót 
még megtalálhatjátok az erdő­
ben.

- Jarosinszky — kérlelő Mi­
hály — mutasd meg nekünk, mit 
hoztál magaddal, hiszen valami 
drága serlegről beszéltél, no mu­
tasd nekünk!

— Jól van, legyen kívánságod 
szerint! Mihály, Szeverin, hozzá­
tok ide a foglyot, aki ott fekszik.

Szeverin és Mihály felugráltak 
helyeikről és Korsakoff felé kö­
zeledtek. Felemelték helyéről és 
talpra állították.

— Oldjátok el lábairól a bilin­
cseket — parancsolta a fekete lo­
vag.

Mihály éles késsel elvágta a kö­
teleket, amelyekkel a fiatal orosz 
lábai össze voltak kötözve.

— Vegyétek ki szájából a cso­
mót, hogy beszélhessen!

Jarosinszky társai mindenben 
követték tanácsát.

Korsakoff Wladimir mély léleg­
zetet vett és szúró pillantást ve­
tett a körülállókra. Gyűlölet es 
méreg sugárzott ki a szemeiből. A 
fiatal testőrtiszt majdnem széjjel- 
ment a haragtól, amelyet a rablók 
iránt érzett.

Korsakoff Wladimir — szólt: 
Jarosinszky a fiatal orosz tiszt­
hez.

(Folytatjuk!)



ANGLIA UJ OLAJVIDÉKET KAP 
abesszínia ELISMERÉSÉÉRT

Londonból jelentik: A Daily Hé­
diid értesülése szerint az angol— 
olasz egyezmény leglényegesebb ré- 
f,xc az az intézkedés, hogy Olasz­
ország elismeri angol védett terület­
nek lladrnmaut, 33.000 négyzetmér­
föld kiterjedésű, eddig független 
arab területet, amely felett Anglia 
ftry évvel ezelőtt kezdett fclsógjo- 
gokat gyakoiolni Ez a terület nagy 
harcászati fontossága mellett igen 
gazdag olajban és fontos ásványi 
anyagokban. Ez az elismerés lesz az 
ellenértéke annak, hogy Anglia el­
ismeri az abcssziniai olasz hódítást.

»»»□«««

rekordtermést varnak
AMERIKÁBAN

Cs'kágóból jelentik: Az idén Ame­
rika rekordtermést vár búzában. A 
jelek szerint 500 millió bushel fe­
lesleg lesz kiviteli célokra. Emiatt 
a júliusi határidőre szóló búza már 
eddig is 80 centet esett.
p_« o »-- « O »-- « O »-- « O »---« O »—»0

Egyesületi élet
***

Vásárnál* rendezi második 
előadását a novíszádl Nők 

Mária Kongregációja
A novisz- di Nők Mária Kongregá­

ciója, mint ismeretes, az. elmúlt vasár­
nap adta elő a Beltéri Katolikus Kör 
nagytermében az Anyai kebelre cimil
háromfelvon isos drámát. A kittinő da­
rab tökéletes előadása nngv sikert 
aratott, mert a szereplők egytől-egyig 
kiváló alakítást nyújtottak.

A kitünően sikerült előadást vasár­
nap, április 10 én tregisméU k. A mi 
sod.k előadást a külső Katolikus 01 
vasókörben rendez k, az egyesület Du 
darszka ti. szám alatti otthonában 
Az előadás délután 5 órakor kezdődik 
mérsékelt helyárakkal. A belépődíj 15, 
Itt ég 5 dinár.

Az előadás iránt már is nagy érdek­
lődés mutatkozik és jvzonyosra vehe­
tő h-iítv az Epres-imeni Olvasókörben 
te’t h z nézi végig a Kongregáció ki­
llin' teljesítményét. A háromfeivoná- 
Fos drámán kívül Puskás Erzsébet val­
lásos tárgyú szavalata egé-zili ki a 
ndisort.
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Kisorsolták az április 3-ról 
elmaradt mérkőzésedet

— A növi szadi a Iszö vétség hi vei —

Az igazgató tanács szerdán este 
megtartott ülésén határozatot hozott, 
amely sz rint a szövetségbe tartozó 
egyesületek nem mérkőzhetnek a zsa- 
bnlyi Radnicski é? a petrováci Szláv a 
csapatával. A petrováci Fzlováe-ki fel­
jelentésére a növi-zídi ZsAK 80 di- 
n r kártérítést köteles fizetni a Sz'o- 
vúeskinak, mert nem jelent meg egy 
lekötött mérkőzésre. A tanács ismét 
felszólítja az egyesületeket, hogy 8 
napon b-diil fizessék meg a hátralékos 
tagsági dijat és a jVtíkbiztositásl ilic 
téket.

A fegyelmi b:znttság határozata alap­
ján Obrad Mijatov. a noviszádi Voj­
vodina vezetőségi tagja egy évig sem­
miféle tisztséget nein viselhet egye- 
sülé* eb m.

Az in i'zöhiz itt-ág kisorsolta az áp­
rilis 3-ról elmaradt bajnoki mérkőzése­

ket, ámeneknek uj határnapjai a kö­
vetkezők:

Május 1: Mítrovicán MSK—Trgo-
vac-ki. II. oszt.

Május 8: M rov.c’n Iladnicski—I«x- 
t;,araki SK. II. oszt.

Május 22: Nnv szádon Radnicski— 
Makkabi és NAK—Gracyan.-zki, Sabá- 
enn Mác sva—Vojvodina, Palánkén 
Pzloga—ingyijai Z-SK elsóoeztályu és 
Sibáoon Zanatlia—mitrovical Zanatlia 
másodosztályú bajnoki mérkőzés.

Junius 12: NovNz'dón a Karagyor 
gye pályán Trgovacski—Szláv a és 
Karagyorgve—I-ztra. a NAK-páiyán 
Rapid—ZsAK és NFK—Textil másod- 
osz á'vu mérkőzések.

A bajnoki mérkőzések további in­
tézkedésig délután 4 órakor, az c=ot- 
leges előmérküzések félhárom órakor 
kezdődnek.

CsrJi 15.574 nőzíre volt a iugosziáv-Scngyel 
mérkőzésnek

Elmarad a május 26-i magyar-jugoszláv merdőzés

KÉTSZÁZÖTVEN ÁLLAMBAN MŰ­
KÖDIK K. I. E. Pctrovgrádról jclen- 
tik: Vasárnap a petrovgrádi reformá­
tus templomiéin Gachal dános debe- 
Ijaesai esperes tartott istontiszle etet. 
amely alkalommal az összes bánáti 
református egyházakból összegyűltek 
a K. I. E. tagjai és megtárgyalták a 
Keresztén Ifjúsági Egyesület problé­
máit, Az isten*isztelet után Lévav De­
zső kik indái főmérnök, a K. 1. E. or­
szágos elnöke tartott előadást, amely­
ben ismertette a K. I- E. történetét. 
1. mondotta, hogy a nemes célú egve- 
Mi'etot mintegy 100 évvel ezelőtt a Iá- 
Ivottá egv vii'gi ember, egy kereske­
dő és azóta már 250 államban nuiko- 
d k. Az egyesület fe'adafa összhangza- 
tos életű gerinces kérész' ény ifjúság ne­
velése a bibliai igék szerint. Ezután 
t -bb felszólalás után Nánay Attila ki- 
kindád lelkész beszélt az ifjúság pro- 
b'émáiró] és a K I. K. feladatairól, 
amelyek abban merülnek ki, hogy az 
ifjúság lelkét művelődést és társadal­
mi eszközökkel nevein!, de gondoskod­
ni kivin a testi nevelésről is. Az ösz- 
S7njövplelt Szabó Zoltán petrovgrádi 
.lelkész vallásos előadó -a zárta be. 
amelyet „Az ifjú kor a megtérés ideje 
címen tartott meg és amely mély ha­
tást gyakorolt a hallgatóságra.

I-méretesek azok a bonyodalmak, 
. amelyek a május 26 ra tervezett bu- 
I daposti magyar-jugoszl v futballm rKŐ- 

zés kőmül támadtak. Az Euchariszöku> 
Világkongresszus miatt a mérkőzést 
nem lehet Budapesten megrendezni s 
ezért az Ml<Sz Debrecent jelölte ki an­
nak színhelyéül, amihez viszont a 
JNSz nem járult hozzá, mert Debrecen 
nagyon messze van. A jugoszláv sző 
vétség az MLFz nek azt az indítványát 
sem fogadta el, hogy a mérkőzést ha­
lasszák el egy két héttel s tgy a mér 
kő zés végleg elmarad. A két or-zic 
válogatott csapata tehát 1 g’.i zo rhh 
november 13- n ta'álkoz k egymássá 
Beográdban vagy Zágrebban.

A JNSz szerdai ülésén a fonti ügyön

kívül még több fontos pontot tárgyalt. 
Tudomásul vette a Fi FA átiratát ar­
ról, hogy az osztrák Labdarugó szövet­
ség megszűnt s a belga szövetség ér 
tcsitését, bogy a május 20-i belga u- 
g iszláv mérkőzést a svéd Eeklin ve­
zeti.

Tudomásul vette végül a JNSz a 
szövetségi kapitány jelentését a \as'r 
napi jugosz'.ív-lrntryel mérkőzésről és 
a. pénz'árnok beszámolóját, amely szo- 
r nt a mérkőzés összes bevéte’o 101 0- 0 
dinár volt, a kiadott jegyek száma pe­
dig 16.671 (és nem 25.000. ahogy az el­
ső" hir- k szóltak.) Állóhelyre 11.610. 
tribünre 3300. páholyba 260 jegyet ad­
tak el. tisz'oletjeggyel pedig 1171 em­
ber nézte végig a mérkőzést.

A jugoszláviai idegen for­
galom első Helyen a 

németed állanad
Beogteádból jelentik: A kére k de mi 

minisztérium turisztikai osztálya most 
adta ki a múlt évi idegen forgalomról 
szóló jelentését, A kimutat is szerint 
Jugoszláviában 1037-ben önzésén 
007.035 látogató volt a turisztikai he­
lyeken, akik 5.280,113 éjjelt töltöttek 
ott.

A iátogalók közül 634.03S volt a ju­
goszláv 8,074.757 éjjelezéssel. A külföl­
diek közül legtöbben voltak a német- 
or-zárnak 68.545 turista 300.188 éjjele- 
zéssel, utána jött az 52.1*3 osztrák 
fi43.025 éjjelezéssel, majd a csehek 
5 i.stiS látogató 477.914 éjjelezéssel

A spanyol magasiskola mutatványai 
a berlini »Deutschland!! alle«-ban.

Rövid sporthíred

A vasárnapi beográdi ligamérkőzé- 
seket két pályán rendezik meg. A 
BS-pályán a BSK játszik a BASzK el 
len, mig a Jugoszlávia—Jedinsz'vO 
mérkőzést a Jugosziávia-pályán reticle 
z k ni 0 er.

Az USA legújabb osodafutója: Eddie 
Morris. Még csak 16 esztendős és már­
is 9.8 mp alatt futja a 100 yardot.

Vasárnapi biróküldós a szuboticai 
alszövctrégben

Szuboticai első osztály: Bácska— 
ZsAK. bíró Terzm, Zrinyszki—Sport, 
b:ró Krnusz.

Vidéki első osztály: Szén ha Szenh,' 
\K—Orogyanszki, bíró Szabó, Kula 
JSK—Dulcisz. biró Gyctvai, Apafin Tri 
Xvezdc—szbombori Sport, bíró Sonnen­
berg. Odzsáci OSC—Jugoszlovén, biró 
László.

Vidéki I, b. csoportok: Bczdán Bvz- 
dúni SF.—Szrpszkimilcticsi SK, biró 
Mihók, Szombor ZsAK—Szombori AK. 
tvró Radovánovics, Szf'ramoravica 
krivaja—C.an'.aviri AK, biró Rudies. 
\ rbász VSC—Hajdúk, biró Tyo-zics 
Szív,ic Sziváci SK—JAK, biró Tusá-
novics, Crvenka Crvenkai SK—Gra- 
gyanszki (Vrbász), biró Knezsev.e 
Ada Adat SK—Bácskngradistei AK, 
biró Lezánov, Szcnta Merkur—Obilics. 
biró Tönköly.

Dclcunay, a FII-A főtitkára nyi'nt- 
kozott a beográdi \ reme munkát író i­
nak a világbajnokaiig lebonyolításáról,
V f - 1 . viát nem e-
het bevenni a 16-os mezőnybe a meg- 
ízunt Ausztria helyébe, mert akkor 
ugyanezzel a kívánsággal j- un r. k a 
többi legyőzött or.-.zúgok s az eg-’.-z 
terv felborulna.

Müller, a Hungária kit Inő csatára, 
osztr k állampolgár s ez- rt holnap 
Béé ebe utazik a népszavazásra. Ha va­
sárnap dé'.ör nem érkéz k v --za Bu­
dapestre, Kalmár játszik helyette a 
Ferencváros c'lvn.

Mzkkabiah néven, az o'impia nvn- 
fájára, megrendezik az idén Tel Aviv- 
lem a z- dó eitycsiVcVk tulálkozój.it.

Dr. Ncrz Ottó némciblrudalni: edz* 
kijelentette, bogy a vV "bajnokságon 
\ etország csapatát b 1 >®an meg- 
erősltik néhány osz'rák firballistavnl. 
Az éptHin vi o strák m tgy ír mérk 
z'st va''vsz'nii'eg mégis rnemariák 
Béé s—u Bd a pest v rosk zi mérkőzés
címen.

Sportegyesedet .alakúit Bajsán. Baj-
sán Bahai SC néven labdarugó egye­
sület alakult és ezzel a kis község 
végre saját sportegye-ülőihez ju'o't. 
Az alakuló közgyűlésen a következő 
vezetőséget választották meg: F’rv'k 
8z!"peeev Bránkó. a: el nők Oc«ená.s Jó- 
7.-ef, titkár Katyan-zki Györgye, fut- 
ballsznknszhályvezető P n es Szíva, 
pénztáros Rimát J.án. h z-t-v 7. vkn- 
vies Dragomir, a választmány tagi 
Madár ló. rf Bbgojcsev Lázár, Herk 
Gvura, Rmkov Zsárkó és Kot mm 
Sándor. A felügyel'bizottság elnöke 
M ndics Mlrkó, tágjai Szakáll \ndrás
:.q Rrerádovies Milenkó. Orvos dr. M - 
’in Nen'd. Az u:enan a; ikitott klub 
megkezdte működését.

A jugoszláv magyar ten:sz KK mér 
kőz«js április 22, 23. és 21 én lesz Za 
grobban. A magyar csapatban Szeget', 
bullös és Gábory biztosan játsz'k, 
mig a negyedik hely bctőlté-e még 
kérdéses.

KUGLI HÍREK
A novivrbászi Dute’sz vasárnap a 

nov-z di Livn'csár ellen bajnoki mér­
kőzésen 160:168 arányit győzelme1 ara­
tóit. A gvőz'es csapatból Kirst. Jár si 
és Ruzman tűntek ki, a noviszádi csa­
patból Szaldó és Guides. — X asárnap 
délelőtt a Duicisz Nov'szádon az Isz'ra 
ellen, délután ped:g DobropoK-én iát- 
sz'k bajnoki mérkőzést. — Húsvétkor 
a cukorgyári csapat ré-z’v «z a «zom- 
!) >ri Vojvod’na scrleg'orn' ián. 
o»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—■

Fizessen elő
ReggeliUjságra

t
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Egyévi börtön
az ötperces csókért
Kom oltt szálé vél cm óiig a csók időtáv- 
tárnáról az angol bíróság előtt

(London, április.) — A komoly 
angol bíróságnak furcsa kérdés­
ben kellett döntenie: mennyi ide­
ig tarthat egy csók? A csók mint 
bűnügy, most került először bí­
róság elé. A perben ugyanis, me­
lyet egy szép fiatal leány indított 
egy soffőr ellen,

az egyetlen bűncselekmény 
egy csók volt,

minden következmény nélküli, 
eléggé értelmetlen szerelmi táma­
dás, amelyet az autóbuszsoffőr 
követett el a leány ellen. A fiatal 
leány azonban annyira felháboro­
dott az előtte ismeretlen soffőr 
merényletén, hogy a csóktolvajt a 
bíróság elé vitte.

A CSÓK IDŐTARTAMA
A felperes a szép Winnifred 

May Stickland húszéves dorches- 
teri leány volt, aki erkölcstelen 
merénylet címén jelentett lel egy 
autóbuszsoffőrt, Harry 1 lavelardt 

A tárgyaláson, amely nagy kö­
zönség előtt zajlott le, Stickland 
kisasszony elfogulatlanul adta elő 
u tényállást:

— A soffőrt akkor láttam elő­
ször, amikor egyszer az autóbusz­
ban melléje ültem a soffőrülésre. 
mert az autóbusz zsúfolva volt 
ó ajánlotta fel a soffőrülést, amit 
én gyanútlanul elfogadtam. Az 
egész uhui egv szót sem szólt 
hozzám, de a végállomáson, ami 
kor megköszöntem kedvességét 
felháborító m ménvletre ragad­
tatta mamát: szó nélkül átölelt és 
pzájoncsókolt.

A csók öt percig tartott, 
az uccai járókelőknek is feltűnt a 
felháborító merénylet és hango­
san nevettek rajtam, amikor vég­
re kiszabadultam a soffőr ölelé­
séből és leszállhattam az autó­
buszból. Nvomban rendőrt hívtam 
é< feljelentést tettem a soffőr el­
len.

— A kéretlen csókot tartja er­
kölcstelen merényletnek? — kér­
dezte a biró.

— Elsősorban azt — felelte a le­
ány —. hogy

a csók olyan hosszú ideig tar­
tott. Ez már merényletszámba 

ment.
A vádlott soffőr nem tagadta a 

merényletet.
— Bevallom — vallotta —, ne­

kem nagyon megtetszett a Miss 
és gondoltam, ha már magam mel­
lé ültettem a soffőrülésre, meg­
csókolom, ha leszáll. Ennyit iga­
zán megérdemeltem lovagiassá­
gomért. Amikor átöleltem, ellen 
kezett, ezért tartott olyan sokáig 
az a csók. De az nem igaz, hogy 
öt percig tartott volna.

Ötperces csókra alig van pél­
da a történelemben.

A fölényes soffőrnek azonban a 
biró a tanúvallomások jegyző­
könyveivel bebizonyította, hogy 
csókja pontosan öt percig tartott 

— Hát akkor, ugyldtszik, na­
gyon kellemes öt perc volt — ad­
ta meg magát a soffőr, — azért 
tűnt olyan rövidnek.

A SZAKÉRTŐ VÉLEMÉNYE
A bíróság »szakértőt« is kihall­

gatott: Miss Eleanor Smith-t, az 
egyik dorchesteri nőegylet köz­
tiszteletben álló elnöknőjét, aki­
nek azt a fogas kérdést kellett 
megvilágítania, hogy erkölcstelen 
merényletnek számit-e a társadal­
mi felfogás értelmében az öt per­
cig tartó kéretlen csók.

Az a kérdés — fejtegette a 
szakértő —, ki adja a csókot? Ha 
a leányt vele egyenlő társadalmi 
állású fiú lepi meg a csókkal, az 

nem erkölcstelen merénylet, 
akkor sem, ha nincs folytatása le­
ánykérés formájában. Hiszen ha 
csóktolvajlások miatt minden le­
ány bírósághoz fordulna, a bírósá­
goknak más dolguk sem lenne, 
mint a csókviszályok tisztázása. De 
a jelen esetben megértem a felpe­
rest, aki a bíróságtól kért védel­
met az inzultus ellen ö sohasem 
ismerte a soffőrt, aki társadalmi 
formában be sem mutatkozott ne­
ki, hanem útonálló módjára csó­
kot rabolt tőle. Szerintem

nem az a lényeges kérdés, 
hogy mennyi ideig tartott a 
csók, hanem az, hogy egy­

általában megtörtént.
Mert maga a csókrablás ténye — 
a körülmények következtében — 
igenis erkölcstelen merényletnek 
számit. Azt hiszem, a durva jele­
net nézőközönségének egyetlen 
férfitagja sem venné el feleségül 
Miss Winnifred May Sticklandet ...

A soffőr védője igyekezett be­
bizonyítani védence ártatlanságát 
hangoztatva, hogy a lopott csók 
semmiesetre sem tarthatott több 
percig, csak a leánynak tűnhetett 
fel ilyen hosszúnak az idő, mert 
nem volt kedvére a csókrablás.

— Védencem meggondolatlanul 
tolakodó módon viselkedett, — 
mondotta a védő, — de egv röpke 
csók miatt nem lehet egész életé­
re megbélyegezni.

Az ügyész azonban nem volt 
ilven elnéző a csóktolvajjal szem­
ben.

— Azt elismerem, hogy a vád­
lott neveletlen, tolakodó módon 
viselkedett, de ezzel a megállapí­
tással nem lehet napirendre térni 
az eset felett. Nemcsak egv leány­
ról van itt szó, hanem arról, hogy 

minden fiatal leánynak bizto­
sítsuk erkölcsi biztonságát vá­

rosunkban.
Ezt pedig csak példaadóan szi­
gorú Ítélettel érhetjük el. Akár fél 
percig, akár öt percig tartott a 
csók, mindenképpen merénylet­
nek számit és példás ítéletet ké­
rek.

A törvényszék az erkölcsbirák 
álláspontjára helyezkedett és igen 
súlyos Ítéletét hozott: 

egyévi börtönbüntetésre ítélte 
a csókrablásért a soffőrt, 

az Ítélet végrehajtását azonban 
felfüggesztette. Ha tehát a tem­
peramentumos autóbuszsoffőr nem 
ragadtatja magát ismét ilyen ter­
mészetű merényletre, nem kell ki­
töltenie a büntetését.

Még ma is könnyebben és jobb állási nyer
aki mérlegképes könyvelővé képezteti ki magát Tanulni szán­
dékozók kérjenek prospektust:
BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől, Noviszád, Póstafiók 75 
Lakás: Fruskogorszki put 14. (Strand ut) ___________________

Városi Mozi, Szubotica
Szerdától vasárnapig

Monumentális film a hadihajók életéből, a baj­
társ ias ságról és a hosie&st grol

Submarine Dl
(A fengeralaífjárói

Izgalmas, ördekfeszitő film, melyben írezzflk a 
hatalmas dreatrnouthok festenek rcszketiset, halt­
juk a csatahajók ágvutornyamak csikorgását es 
látjuk a titokzatos árnyként surranó tengeralatt­

járók sötét testét — A foszerepben:
Pat O’Brien, George Brent, 

Wayne Korns és Dorris Weston
OAZDAO ÉS ÉRDEKES PO TM USO UI

ELADÓ

§ KIADÓ
Likás kiadó, 2 szoba előszoba, kony­

ha. speiz. Generala Petra B'go 6. (Vrág 
kert.) 2M53

KERESLET ■
ltosebb lány vagy fiatalabb önálló 

nő, ki főzni tud, jobb házba házveze­
tőnőnek kerestetik. Cím a kiadóban.

2112
Bádogos és Iskalossegédeket felvesz 

Füzy bádogérugyár, Szuboticán. Hr-
Bizclmi állásra és inkasszóra nénv 

kaucióval rendelkező egyént fixfizetés- 
sel és provízióval felveszünk. Cím a 
kiadóban. 2150

Házmestert keresek. Jelentkezni: La­
ze Sztanojevicsa S. szám alatt, Novi- 
szádon. 214S

Keresek irodának megfelelő butoro- 
zatlan külön bejára tu szobát a város 
központjában. Címeket a kiadóba ké­
rek. 2157

NEZZE MEG
2118a noviszádi 

lenyészáliaívásáron 
kiállított gépeimet!

1955 április 9 12-tg

Kilos Stratimirovic
BEOGRAD

Karadjordjeva ul. 71. • Te'efon : 29-157
Főképviscietckr

Holherr-Schranfz A. G. Wien.
„MATADOH" nagyteljesítményű cséplőgépek.

Hanomag — DlesellrakloroU

köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik drága halottunk

Herd! Ferenc
temetésén resztvettek, koszorú- és virág,idő- 
Hiányaikkal, valamint részvétnyibtkoza lukkal 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Külön köszönetét mondunk a Grafikai 
Munkások Szakszervezetének, a Könyvkötő 
Klubnak, az Uránia nyomdának, a Reggeli 
Újságnak, az .Omnia" cégnek, az elhangzott 
búcsúztatókért, koszoruadományaikert, vala­
mint koszorumegv ál fásukért.

Noviszád, 193S április 7.
/I gyászoló csatád

I

Eladó egy kihúzható ebédlőasztal, j 
prry komplett hálószoba, sezlonok stb. 
Érdeklődni: Keller vcgyti-ztilónál, Sa- 
farikova 2.

Több kisebb nrgyobb ház, valamint 
Szentánál 30 tánc és MoravieánúI ion 
lánc jó gazdasági épületekkel eladó. 
Szubotica „Eros“, IK-riot trg ti. (Szei- 
holt vendéglő) 155 I

f ájdalmas szívvel tudatjuk rokona­
inkkal, ismerőseinkkel és jöbarátalnkkal, 
hogy a legjobb férj, apa es rokon

Himmeisbach Jakab
a kábelgyár portása

életének 52. évében, április 6-.in este 5 
órakor, rövid kínos szenvedés után el­
hunyt.

Drága halottunk földi maradványait 
ma, pénteken délután 4 orakor temetjük 
a rom. kát. temető kápolnájából a hely­
beli róm. kaL temetőbe.

Az engesztelő szentmiseáldozatot f. 
hó 0-én reggel 7 órakor mutatjuk be al 
Urnák a beltéri plébániatemplomban. 

Noviszád, 1938 április 7.
A gyászold család

1

Kosmetik ügyéé segéd vagy ol.iru- 
sitónó azonnali belépésre. Érdeklődni: 
.Mira“ cipőüzlet, Noviszád, Kralya 
Alokszandra 13. 21.58

Azonnalra keresek férfi fehérnemű 
varrónőket. Cím: Schmolka-hirdetőhen.

2153
Erős kifutófiut felvesz „Radeon“ 

Noviszád, Kralja Petra II., 4. 2161

KÜLÖNFÉLE 1
Tartós ondolálás villannyal, guzzv„ 

Hajának színe és fénye csodás ma­
rad, ha parafinos olajnakkolást Ábra- 
hámnál végezi éti garanciával, Szu- 
botica, Zmaj Jovin trg. 1. 156

Még ma is könnyebben és jobb állást
nyer az, aki mérlegképes könyvelővé 
képezteti ki magát. Tanulni szándéko­
zók kérjenek prospektust Borbély La­
jos könyvszakértőtől, Noviszád. P"va- 
fiók 75. Lakás: Fruskagorski put 14. 
(Strand ut.)

HÁZIASSZONYOK kövteljenek fü* 
.-zerkereskedőiktől újfajta tortalaput, 
kókuszdió, dinnye, méhkas és dió alak­
ban, melyeket húsvéti ünnepekre ha­
zai torialap, keksz és cukorkagyár el­
adásra bocsájtott. Plevna, Noviszád.

2137

jUsmotnysétg
Dredetiteo i edeHolelreclie 

Si*rli«nll«4( és hledóblvatel i 
NoatesAd, Kr. Pairs II. tF.'««. n« 

Tataion I 21 37, éjiéi 20 58
Hete,As kiadó AndrAe üesa*

» m.n ■»« M .M*» Bleaeak Ferae« 
Pl • t p I a t a — El Alltel** 

bgy hóra *•••*•■• 28*— dinár 
(kihordó Aliin 30 din.)

Három hóra.........................80*— dinár
Ikihordó útján 86 diftJ

Félévre..............................160-- dinár
(kthoidó útján 172 din.* 

tilt) svakodnevno Meg cenlk napon’» 
P08Lickovol raíun — Posfacsekkazámla:

Zadteb, 46.692

Nyomatott a* Crania nyomdai mUiniczet cs kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.


